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Drodzy Czytelnicy,
nowy rok zaczynamy od przeglądu tego, co w mi-
nionym czasie zmieniło naszą gminę. W pierwszym 
w tym roku numerze „Panoramy” przygotowaliśmy 
obszerne podsumowanie zrealizowanych inwe-
stycji, a także statystyczny portret mieszkańców 
gminy. Wracamy również do świąteczno-nowo-
rocznych spotkań seniorów, które odbywają się 
w poszczególnych sołectwach. 

Zwracamy uwagę na 11 stronę numeru – za-
mieszczamy tam kartę danych do aktualizacji in-
formacji w Systemie Powiadamiania Klienta (SPK), 
którą można wygodnie wyciąć, wypełnić i odesłać 
do Urzędu Gminy. To proste rozwiązanie zostało 
przygotowane z myślą o wygodzie mieszkańców.
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Sylwia Cieślar
Wójt Gminy Goleszów

Szanowni Mieszkańcy,
postanowienia, plany, marzenia… to słowa, które na po-
czątku roku słyszymy częściej niż zwykle. Okazuje się, że 
rozpoczęcie nowego roku to nie tylko dowód upływające-
go czasu. Nowy rok to moment, kiedy wyznaczamy sobie 
zamierzenia na kolejne dwanaście miesięcy. Możliwe, że 
nie wszystko uda się zrealizować, ale wytyczanie celów 
i dążenie do ich osiągnięcia powoduje, że nasze działania są 
usystematyzowane i przewidywalne. Trzeba przy tym mieć 
świadomość, że żyjemy w czasach dalekich od stabilności. 
Konflikty, w tym wojny toczące się w otoczeniu międzyna-
rodowym Polski, wyzwania cywilizacyjne, a także sytuacje, 
które określa się mianem czarnych łabędzi, powodują, że 
nie zawsze wszystko toczy się zgodnie ze stworzonymi 
scenariuszami. Dlatego ważne jest, by być przygotowanym 
na konieczność dokonywania zmian i ciągłego adaptowania 
się do okoliczności, w których żyjemy.

Na początku roku życzę Państwu, by wszystkie plany i za-
mierzenia udało się zrealizować. Niech nikomu nie zabraknie 
sił, determinacji i wytrwałości w dążeniu do osiągania tego, co 
w tej chwili być może wydaje się odległe i nieosiągalne. Życzę 
zdrowia, szczęścia i wszelkiej pomyślności. Niech wszyscy 
doświadczają szacunku i życzliwości ze strony innych ludzi, 
a wokół nas niech panują spokój i pokój.

Działalność naszego samorządu gminnego również 
bazuje na planowaniu, choć w tym przypadku jest ono 
procesem ciągłym. Z jednej strony wiemy, co chcielibyśmy 

zrobić, a z drugiej – permanentnie dostosowujemy nasze 
zamierzenia do możliwości. Pisząc o możliwościach, mam 
na myśli nie tylko obiektywne ograniczenia, z którymi prze-
cież mierzymy się również w życiu prywatnym. Możliwości 
to także wykorzystywanie okazji i szans pojawiających się 
w ramach konkursów, grantów i programów, do których 
niezmiennie aplikujemy, a które, jak już wielokrotnie mo-
gliśmy się przekonać, stanowią jedno z najważniejszych 
źródeł finansowania realizowanych zadań. Tej strategii nie 
zamierzamy zmieniać. Nieustannie podejmujemy próby 
pozyskiwania środków zewnętrznych. Przynosi to wymierne 
efekty, czego dowodem jest chociażby to, że w ubiegłym 
roku wartość zrealizowanych zadań inwestycyjnych osią-
gnęła w naszej gminie poziom prawie 50 mln zł. Przy tej 
okazji trzeba zaznaczyć, że rzadko się zdarza, aby ze środ-
ków zewnętrznych można było zrealizować całość jakiejś 
inwestycji. Zazwyczaj gmina musi zabezpieczyć tzw. wkład 
własny, który w zależności od programu wynosi od kilku do 
kilkudziesięciu procent. To jednak nie może być powodem, 
dla którego rezygnuje się z podejmowania wyzwań. Dlatego 
korzystamy i nadal będziemy korzystać ze wszelkich sposob-
ności, by realizować jak najwięcej inwestycji zapewniających 
stałą poprawę warunków życia mieszkańców.

Biorąc pod uwagę powyższe, chyba dla nikogo nie bę-
dzie zaskoczeniem, ze w 2026 roku sporo się będzie działo 
w naszej gminie. Dotyczy to zarówno obszaru inwestycji, 
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XIX sesja Rady Gminy Goleszów  
Budżet na 2026 rok jednogłośnie przyjęty

W środę, 17 grudnia w sali sesyjnej goleszowskiego ratusza odbyła się XIX sesja Rady Gminy Goleszów.  
Obrady miały szczególny charakter, stanowiąc zwieńczenie całorocznej pracy samorządu oraz okazję  

do wyznaczenia ambitnych kierunków działań na kolejny rok, ujętych w Wieloletniej Prognozie  
Finansowej oraz uchwale budżetowej na 2026 rok.

obrad, efekty dotychczasowych działań 
widoczne są we wszystkich sołectwach 
gminy. Po zakończeniu dyskusji oraz 
zapoznaniu się z opiniami komisji Rady 
Gminy Wieloletnia Prognoza Finansowa 
oraz budżet gminy Goleszów na 2026 
rok w wyniku głosowania zostały jed-
nogłośnie przyjęte.  

– Przedstawiony projekt budżetu – za-
równo po stronie planowanych dochodów, 

Kochane Babcie, Drodzy DziadkowieKochane Babcie, Drodzy Dziadkowie
 

z okazji Waszego święta składamy Wam najserdeczniejsze życzenia: zdrowia, spokoju i codziennej radości.  
Niech każdy dzień przynosi Wam powody do uśmiechu, a obecność najbliższych napełnia serca dumą i ciepłem.  

Dziękujemy za mądrość, życzliwość i wartości, które przekazujecie kolejnym pokoleniom, a także  
za aktywność, zaangażowanie i energię, którymi wzbogacacie życie rodzinne i społeczne  

naszej gminy. Życzymy wielu pogodnych chwil, spełnienia marzeń oraz  
nieustającej energii do realizowania swoich pasji.

jak i codziennego funkcjonowania wspólnoty samorządo-
wej. Jak co roku modernizowane będą drogi, choć trzeba 
zaznaczyć, że stan sieci dróg gminnych w ostatnich latach 
wyraźnie się poprawił. Oczywiście wiele jest jeszcze do zro-
bienia, a o kolejności zadań w poszczególnych sołectwach 
współdecydować będą mieszkańcy w ramach utworzonego 
w naszej gminie kilka lat temu funduszu sołeckiego. W ciągu 
najbliższych dwunastu miesięcy poprawiany będzie również 
stan budynków komunalnych. Rozbudowywane będą sieci 
wodociągowa i kanalizacyjna. Nie zabraknie także działań na 
rzecz stworzenia w gminie nowoczesnego systemu ochrony 
ludności i obrony cywilnej. Realizowanych będzie również 
wiele innych zadań, o których będą Państwo na bieżąco 
informowani.

Poza działaniami inwestycyjnymi na terenie gminy od-
bywać się będą liczne wydarzenia, skierowane zarówno 
do całej wspólnoty samorządowej, jak i poszczególnych 
grup mieszkańców. Stale dążę do tego, by powstawały 
miejsca zachęcające do różnych form aktywności. Ważne 
jest, by jak najwięcej mieszkańców miało na terenie gminy 
sposobność do realizacji własnych pasji i zainteresowań.

Mam nadzieję, że działania samorządu gminnego w 2026 
roku przyjmować będą Państwo – tak jak dotychczas – ze 
zrozumieniem i aprobatą. Tymczasem życzę udanej lektury 
niniejszego numeru „Panoramy Goleszowskiej”.

Wójt Gminy Goleszów
Sylwia Cieślar

Zanim jednak radni przystąpili do 
głosowania nad planem finansowym, 
zaprezentowano projekt Wieloletniej 
Prognozy Finansowej oraz budżetu gmi-
ny Goleszów na 2026 rok. Podczas pre-
zentacji omówiono kluczowe założenia 
dotyczące planowanych dochodów i wy-
datków, a także najważniejsze inwestycje, 
które mają umożliwić dalszy intensywny 
rozwój gminy. Jak podkreślano w trakcie 
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jak i wydatków – przekracza 100 mln zł. 
Warto zwrócić uwagę na wysoką war-
tość dochodów i wydatków majątkowych, 
najlepiej obrazującą rozwojowy trend 
w naszej gminie. Dochody majątkowe za-
planowano na poziomie prawie 15,5 mln 
zł, a wydatki wynoszą niemal 34 mln zł. 
Wśród najważniejszych inwestycji, których 
realizację przewidziano na przyszły rok, są 
m.in.: rozbudowa sieci wodno-kanaliza-
cyjnej, przebudowy i modernizacje dróg 
gminnych, modernizacja infrastruktury 
oświatowej, rekreacyjnej i sportowej, po-
prawa funkcjonalności obiektów kultury, 
modernizacja obiektów Ochotniczych 
Straży Pożarnych i  doposażenie OSP 
w najnowocześniejszy sprzęt, odbudo-
wa lokalnej infrastruktury turystycznej, 
a także wiele innych. Podejmowane dzia-
łania są odpowiedzią na często wielolet-
nie oczekiwania mieszkańców. Robimy 
wszystko, co możliwe, by zgłaszane przez 
nich potrzeby były na bieżąco zaspoka-
jane. Oczywiście nie jesteśmy w stanie 
w krótkim czasie zabezpieczyć wszystkich 
oczekiwań, ale przy wsparciu radnych, 
sołtysów, rad sołeckich i mieszkańców 

nie ustajemy w rozwijaniu naszej gmi-
ny – skomentowała podczas sesji wójt 
gminy Sylwia Cieślar, która podziękowała 
także wszystkim pracownikom Urzędu 
Gminy w Goleszowie za zaangażowanie 
i ogromną pracę włożoną w przygoto-
wanie projektu Wieloletniej Prognozy 
Finansowej oraz budżetu na 2026 rok.  

Oprócz spraw budżetowych Rada 
Gminy podjęła również wiele innych 
uchwał. Dotyczyły one m.in. ustalenia 
wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 
strażaków z gminnych jednostek Ochot-
niczych Straży Pożarnych, określenia 
terminu, częstotliwości i trybu uiszcza-
nia opłaty za gospodarowanie odpada-
mi komunalnymi, a także uchwalenia 
miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla Godziszowa. Radni 
zdecydowali również o zasadach udzie-
lania dotacji celowej na dofinansowanie 
kosztów usuwania i unieszkodliwiania 
wyrobów zawierających azbest z terenu 
gminy Goleszów oraz pokryciu części 
kosztów gospodarowania odpadami ko-
munalnymi z dochodów własnych gmi-
ny, w przypadku gdy środki pozyskane 
z opłat pobieranych od mieszkańców są 
niewystarczające na pokrycie kosztów 
funkcjonowania systemu gospodaro-
wania odpadami komunalnymi. 

Jednym z ostatnich punktów grud-
niowej sesji było przyjęcie planu pracy 
Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Gole-
szów na I półrocze 2026 roku oraz za-
twierdzenie planów pracy pozostałych 
komisji stałych Rady Gminy na ten sam 
okres. Na zakończenie sesji odbyła się 
tradycyjna już uroczystość związana 
z przekazaniem Betlejemskiego Świa-
tła Pokoju, które na zaproszenie wójt 
dostarczyły do Urzędu Gminy dzieci 
z 26. drużyny harcerskiej „Iskra” z Dzię-
gielowa pod przewodnictwem drużyno-
wej Magdaleny Bregin.

Na podstawie art. 43 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji  
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach  

oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.) informuję, że Rada Gmi-
ny Goleszów Uchwałą nr 0007.60.2025 z dnia 29 października 2025 r. przyjęła miejscowy plan zagospo-
darowania przestrzennego obszaru obejmującego działki nr 547/28, 547/23, 547/24, 493, 489/1, 490/4 

obręb Goleszów w gminie Goleszów. Z treścią ww. dokumentu można się zapoznać na stronie  
Biuletynu Informacji Publicznej oraz Systemu Informacji Przestrzennej.

OGŁOSZENIE WÓJTA GMINY GOLESZÓW
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Ekstremalne zjawiska pogodowe, zagrożenia ze strony cy-
berprzestępców próbujących wyłudzić dane osobowe lub 
pieniądze, a także oszuści podszywający się pod członków 
rodziny, bliskich znajomych, policjantów czy pracowników 
różnych instytucji oraz osoby pod różnymi pretekstami 
odwiedzające mieszkańców w domach, których celem jest 
oszustwo lub kradzież – to tylko część niebezpieczeństw, 

Wypadek, nagłe zasłabnięcie, utrata przytomności – takie 
sytuacje mogą zdarzyć się każdemu, w każdym wieku i w każ-
dym miejscu. W takich momentach liczy się czas, a szybki 
dostęp służb ratunkowych do podstawowych informacji o po-
szkodowanym może mieć kluczowe znaczenie w przypadku 
ratowania zdrowia, a nawet życia. Jednym z najprostszych 
sposobów, aby zwiększyć swoje bezpieczeństwo, jest uzu-
pełnienie karty bezpieczeństwa w telefonie komórkowym. 
 
CZYM JEST KARTA BEZPIECZEŃSTWA?
Karta bezpieczeństwa (często oznaczana jako ICE – In Case of 
Emergency) to zestaw najważniejszych informacji o właścicielu 
telefonu, dostępnych dla ratowników nawet wtedy, gdy ekran 
telefonu jest zablokowany. Powinna zawierać m.in.: imię i na-
zwisko, datę urodzenia, grupę krwi, wykaz chorób przewlekłych 
(np. cukrzyca, choroby serca, nadciśnienie), przyjmowanych 
leków, alergii (w tym na leki), numer telefonu osoby do kontaktu 
w razie nagłego wypadku (np. do dziecka, wnuka lub sąsiada).

DLACZEGO TO TAKIE WAŻNE?
W sytuacji zagrożenia ratownicy medyczni lub policja często 
nie mają możliwości ustalenia tożsamości poszkodowanego 
ani skontaktowania się z jego bliskimi. Dostęp do karty bez-
pieczeństwa przyspiesza więc udzielenie pomocy, pozwala 
uniknąć podania niewłaściwych leków, a także umożliwia 
szybkie powiadomienie rodziny.

JAK UZUPEŁNIĆ KARTĘ BEZPIECZEŃSTWA?
Większość smartfonów posiada wbudowaną funkcję kar-
ty medycznej lub informacji alarmowych. Jej wypełnienie 

KARTA BEZPIECZEŃSTWA W TELEFONIE –  
MAŁY KROK, KTÓRY MOŻE URATOWAĆ ŻYCIE

zajmuje kilka minut. Wystarczy na zablokowanym ekranie 
telefonu wybrać opcję „połączenia alarmowe”, a następnie 
przejść do karty medycznej / informacji alarmowych 
i wpisać swoje dane. W razie trudności warto poprosić 
o pomoc bliską osobę. Należy także pamiętać o regularnej 
aktualizacji danych, zwłaszcza po zmianie numeru telefonu 
lub w przypadku zmiany stanu zdrowia.

Co ważne, karta bezpieczeństwa w telefonie to proste rozwią-
zanie, które nic nie kosztuje, a może uratować nam zdrowie 
lub życie w sytuacji kryzysowej. 

Małe kroki, wielkie bezpieczeństwo

które stały się elementem naszej codzienności. Wychodząc 
naprzeciw tym zagrożeniom, rozpoczynamy publikację prak-
tycznych porad dla mieszkańców gminy Goleszów. Ich celem 
jest m.in. zwiększenie świadomości na ten temat, pomoc 
w rozpoznawaniu potencjalnych niebezpieczeństw, wska-
zanie właściwych reakcji oraz prostych działań, które w sy-
tuacjach zagrożenia mogą mieć praktyczne zastosowanie. 
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Jak prostymi sposobami  
zmniejszyć ilość odpadów

W poprzednim numerze „Panoramy Goleszowskiej” przedstawiliśmy kilka sposobów na ograniczenie 
liczby odpadów w gospodarstwach domowych. Zachęcamy do zapoznania się z kolejnymi wskazówka-
mi dotyczącymi ekodziałań i jednocześnie mającymi wpływ na zmniejszenie opłat ponoszonych przez 

mieszkańców w związku z zagospodarowaniem wytworzonych śmieci.

CZĘŚĆ II

Sprawdzaj terminy odbioru śmieci w bezpłatnej aplikacji „Kiedy śmieci” –  
ustaw przypomnienia i bądź zawsze na bieżąco! Aplikacja podpowiada też,  

jak prawidłowo segregować odpady. Jest bezpieczna – nie wymaga podawania 
żadnych danych osobowych, w tym numeru telefonu.

SPRZEDAWAJ ZAMIAST  
WYRZUCAĆ 
Wartościowe ubrania, obuwie czy do-
datki można samodzielnie odsprzedać. 
Umożliwiają to popularne platformy 
sprzedażowe i ogłoszeniowe, takie jak 
Vinted, OLX czy Facebook Marketplace.

PCHLE TARGI I TARGI STAROCI 
Jeśli dysponujesz przedmiotami o wyż-
szej wartości lub unikatowym charakte-
rze i zależy Ci, aby trafiły w dobre ręce, 
warto rozważyć udział w pchlich targach 
lub targach staroci. To nie tylko spo-
sób na ograniczenie ilości odpadów, ale 
również okazja do integracji społecznej, 
wymiany doświadczeń i promocji idei 
ponownego wykorzystania rzeczy. 

POMAGAJ, ODDAJĄC RZECZY  
POTRZEBUJĄCYM 
Opcją alternatywną dla wyrzucania 
jest przekazywanie przedmiotów or-
ganizacjom pomocowym. Od kilku lat 
popularne staje się oddawanie starych 
koców, kołder czy pościeli do schro-
nisk dla bezdomnych zwierząt. Przed 
przekazaniem warto jednak upewnić 
się, że dana placówka przyjmuje tego 
typu dary. W ciągu roku, a szczególnie 
przed świętami Bożego Narodzenia, 
prowadzone są także zbiórki nieuży-

wanych tekstyliów, takich jak poście-
le czy ręczniki, które trafiają do osób 
niemogących sobie pozwolić na zakup 
nowych produktów. To dobre rozwią-
zanie również dla tych, którzy przed 
rozpakowaniem zakupów zmienili swo-
je upodobania, ale nie chcą wyrzucać 
pełnowartościowych rzeczy. 

ZMIANA NAWYKÓW 
Jednym z najprostszych, a  jednocze-
śnie najbardziej efektywnych sposobów 
ograniczania ilości odpadów jest zmiana 
codziennych nawyków. Przykładowo 
kupowanie wody w jednorazowych bu-
telkach plastikowych generuje ogromne 
ilości odpadów. W powiecie cieszyń-
skim wodę dostarcza spółka Wodocią-
gi Ziemi Cieszyńskiej, która od kilku lat 
prowadzi kampanię promującą picie 
wody z kranu, podkreślając, że spełnia 
ona rygorystyczne normy jakości i jest 
bezpieczna do spożycia. Korzystanie 
z wody kranowej zamiast sięgania po 
wodę butelkowaną pozwala znacząco 
zmniejszyć ilość plastikowych śmieci 
trafiających do systemu gospodarki 
odpadami. Dobrym uzupełnieniem tej 
zmiany jest korzystanie z bidonów i bu-
telek wielorazowych, które można napeł-
niać wodą z kranu w domu, w pracy czy 
w podróży. Warto pamiętać, że podró-

żując samolotem, nie musimy kupować 
wody w automatach czy sklepach. Każdy 
pasażer może zabrać pustą butelkę wie-
lorazową i skorzystać z darmowych ujęć 
wody dostępnych na większości lotnisk 
w Europie, w tym na lotniskach w Kato-
wicach-Pyrzowicach i Krakowie-Balicach. 
Po co więc przepłacać? 

Równie skutecznym rozwiązaniem, 
znanym już w czasach naszych dziad-
ków, jest kompostowanie odpadów spo-
żywczych. Resztki warzyw i owoców, 
fusy po kawie i herbacie, skorupki jaj 
czy obierki mogą trafić do przydomo-
wego kompostownika zamiast do kosza 
na odpady zmieszane. Kompostowa-
nie pozwala znacząco ograniczyć ilość 
bioodpadów oddawanych do systemu 
odbioru śmieci, a jednocześnie daje na-
turalny, wartościowy nawóz do ogrodu, 
na trawnik czy do roślin doniczkowych. 

PODSUMOWANIE 
Jak widać, każdy z nas ma realny wpływ 
na ilość wytwarzanych śmieci, a tym 
samym na koszty funkcjonowania sys-
temu, stan środowiska oraz jakość życia 
w naszej gminie. Ograniczanie ilości 
odpadów nie wymaga rewolucyjnych 
zmian – to suma drobnych, codzien-
nych decyzji, które podejmujemy jako 
konsumenci i mieszkańcy.
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MIESZKAŃCY GMINY
W LICZBACH 

Urzędu Stanu Cywilnego

Liczba dzieci urodzo-
nych i zameldowanych  

w gminie Goleszów: 

           Dziewczynki: 

 47 
najpopularniejsze 

imiona: Amelia, Zofia, 
Maja, Nela

82

     Chłopcy: 

  35 
najpopularniejsze 

imiona: Aleksander, 
Antoni, Ignacy, Jan

Najwięcej dzieci
 urodziło się 

w Goleszowie (34), 
Puńcowie (12) 
i Bażanowicach 

(9).

Najstarsza mieszkan-
ka gminy urodziła się 

w 1920  
roku.

15 par mieszkają-
cych na terenie gmi-
ny Goleszów zawarło 
związek małżeński w 2025 roku. 

Dodatkowo 48 mieszkańców 

wstąpiło w związek małżeński 
z osobą spoza gminy.

Zmarło 

147 
osób zameldo-
wanych w gmi-
nie Goleszów.

„Akcja zima 2025/2026” na drogach gminy
W związku z trwającym sezonem zimo-
wym 2025/2026 przypominamy nume-
ry telefonów, pod którymi mieszkańcy 
mogą zgłaszać kwestie dotyczące od-
śnieżania dróg gminnych i powiatowych. 
Jednocześnie prosimy o cierpliwość i wy-
rozumiałość w przypadku wystąpienia 
intensywnych lub długotrwałych opa-
dów śniegu. W ramach „Akcji zima” służ-
by drogowe pracują według ustalonego 
harmonogramu i dokładają wszelkich 
starań, aby jak najszybciej odśnieżyć 
drogi i zapewnić bezpieczne warunki 
poruszania się po terenie całej gminy.  
Apelujemy również o parkowanie pojaz-
dów w sposób umożliwiający swobodny 
i bezpieczny przejazd pługów śnieżnych 

oraz ciągników z osprzętem. Ułatwi to 
prowadzenie prac i pozwoli szybciej 
udrożnić poszczególne odcinki dróg. 

Gdzie zgłosić się w sprawie odśnieża-
nia dróg gminnych lub powiatowych?

•	 koordynator „Akcji zima” na drogach 
gminnych: tel. 698 378 777,

•	 zgłaszanie potrzeby odśnieżenia oraz 
informacje o stanie dróg powiato-
wych: tel. 533 082 551.

Wykaz dróg powiatowych przebiega-
jących przez gminę Goleszów:
2605 S Nierodzim – Kozakowice, 
2606 S Goleszów – Hermanice, 2607 S 
Cieszyn  – Ustroń, 2608 S Cieszyn  – 

Dzięgielów  – Cisownica, 2609 S Ba-
żanowice – Dzięgielów, 2610 S Gole-
szów  – Dzięgielów  – Leszna, 2611 S 
Leszna – Leszna Górna, 2612 S droga 
przez Cisownicę, 2613 S Międzyświeć – 
Goleszów, 2614 S Skoczów – Kisielów – 
Ogrodzona.

Zgodnie z informacją Powiatowego 
Zarządu Dróg Publicznych w Cieszy-
nie z dnia 21 listopada br. zimowe 
utrzymanie dróg powiatowych oraz 
ciągów pieszych przy drogach zarzą-
dzanych przez PZDP na terenie powia-
tu cieszyńskiego w sezonie zimowym 
2025/2026 zlecone zostało firmie Mi-
rotrans Sp. z o.o. z Wisły.
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ROZKŁAD JAZDY POCIĄGÓW OD 14 GRUDNIA DO 7 MARCA
Poniżej publikujemy praktyczny, gotowy do wycięcia rozkład jazdy pociągów odjeżdżających  

ze stacji Goleszów oraz Goleszów Górny, obowiązujący od 14 grudnia do 7 marca.  
Opracowanie graficzne rozkładu jazdy było możliwe dzięki informacjom zamieszczonym 

na stronie Kolei Śląska Cieszyńskiego (www.kolejcieszyn.pl).

Kalendarz Goleszowski 2026
W grudniu ukazał się „Kalendarz Goleszowski 2026” – publikacja, która łączy praktyczne 
kalendarium z bogatą opowieścią o gminie Goleszów i jej mieszkańcach.

Obok miesięcznego kalendarium z ciekawostkami przyrodniczymi w kalendarzu znalazły 
się sylwetki zasłużonych osób oraz artykuły o lokalnych artystach i licznych jubileuszach 
stowarzyszeń, parafii i instytucji. Tegoroczna edycja przybliża także historię regionu, jego 
dziedzictwo kulturowe i przyrodnicze, a miłośnikom odkrywania świata oferuje inspiru-
jące teksty podróżnicze. Całość uzupełnia podsumowanie roku w gminie Goleszów wraz 
z bogatą fotorelacją, tworząc ciekawą i wartościową lekturę na cały rok. 

Bezpłatny egzemplarz kalendarza można odebrać m.in. w biurze podawczym gole-
szowskiego Urzędu Gminy oraz w Gminnej Bibliotece Publicznej w Goleszowie. Wydanie 
elektroniczne dostępne jest na stronie www.goleszow.pl.
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Plan sterylizacji i kastracji kotów  
oraz usypianie ślepych miotów

Wójt Gminy Goleszów informuje, że gmi-
na realizuje plan sterylizacji i kastracji 
kotów, umożliwiając częściowe finan-
sowanie tych zabiegów. Dzięki temu 
programowi właściciele i opiekunowie 
kotów mogą zmniejszyć koszty związa-
ne z zapewnieniem opieki swoim zwie-
rzętom. Finansowanie pokrywa koszty 
samego zabiegu, narkozę i znieczulenie, 
środki przeciwbólowe i antybiotyki po-
dane po zabiegu. Program nie obejmuje 
natomiast kosztów: leczenia zwierzęcia, 
odrobaczenia czy innych zabiegów we-
terynaryjnych.

W jednym roku kalendarzowym moż-
na zgłosić maksymalnie 5 kotów z jednej 
nieruchomości.

W ramach realizacji przepisów usta-
wy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie 
zwierząt gmina Goleszów zapewnia 
możliwość humanitarnego usypiania 
ślepych miotów. Organizacje społecz-
ne oraz mieszkańcy gminy mogą zgła-
szać do Urzędu Gminy Goleszów ślepe 
mioty (psy i koty) do uśpienia. Zgło-
szenia przekazywane są telefonicznie 
lekarzowi weterynarii, z którym gmina 
Goleszów zawarła umowę. Zgłaszający 
niezwłocznie – w umówionym termi-
nie – przekazuje ślepy miot lekarzowi 
weterynarii.

Zabieg Cena 
zabiegu

Wartość 
 dofinansowania

Koszt właściciela

Sterylizacja kotek 250 zł 200 zł 50 zł

Kastracja kocurów 150 zł 100 zł 50 zł

Zima trwa, a wraz z nią rośnie odpo-
wiedzialność właścicieli i zarządców bu-
dynków za ich prawidłowe utrzymanie 
i bezpieczne użytkowanie. Powiatowy 
Inspektor Nadzoru Budowlanego w Cie-
szynie przypomina, że zgodnie z przepi-
sami prawa budowlanego każdy właściciel 
i zarządca odpowiada za stan techniczny 
swojego obiektu. Należy regularnie kon-
trolować budynki, instalacje gazowe, kotły 
i przewody kominowe, a wykryte usterki 
usuwać niezwłocznie, aby zapobiec za-
grożeniom życia, zdrowia lub mienia. 

Szczególną uwagę trzeba zwrócić 
na odśnieżanie dachów – prace te po-
winny być wykonywane bezpiecznie, 
zgodnie z zasadami BHP i pod nadzo-
rem osób posiadających odpowiednią 
wiedzę techniczną, aby uniknąć prze-
ciążeń konstrukcji. Budynki użyteczno-
ści publicznej, jak np. hale sportowe, 
zwłaszcza te z lekkimi konstrukcjami 
dachowymi, wymagają szczególnej 
troski. 

W sezonie jesienno-zimowym ro-
śnie także ryzyko zatrucia tlenkiem 

węgla, dlatego właściciele i zarządcy 
powinni przypominać użytkownikom 
budynków o przestrzeganiu zasad 
bezpieczeństwa, aby zapobiec poża-
rom, wybuchom gazu czy zatruciom. 
Nieprzestrzeganie przepisów może 
skutkować grzywną, ograniczeniem 
wolności, a nawet pozbawieniem wol-
ności do roku. Dbajmy wspólnie o bez-
pieczeństwo – prawidłowe użytkowa-
nie budynków to nie tylko obowiązek, 
ale i nasza wspólna troska o zdrowie 
i życie mieszkańców.

Powiatowy inspektor przypomina  
o obowiązku odśnieżania dachów

Aby skorzystać z dofinansowania, 
należy złożyć pisemne zgłoszenie za-
wierające:

1.	 imię i nazwisko właściciela (lub opie-
kuna) zwierzęcia oraz numer telefonu;

2.	 adres nieruchomości, na terenie któ-
rej przebywają koty;

3.	 liczbę i płeć zwierząt;
4.	 oświadczenie o zapewnieniu opieki 

kotom po przeprowadzeniu zabiegu;
5.	 podpis zgłaszającego.

Zgłoszenia są rozpatrywane według 
kolejności wpływu do Urzędu Gminy 
Goleszów, aż do wyczerpania środków 
przeznaczonych na ten cel. 

Zabiegi wykonywane są przez le-
karza weterynarii wskazanego przez 
gminę na podstawie zawartej umowy. 
Po przyjęciu zgłoszenia właściciel otrzy-
muje skierowanie na zabieg i udaje się 
z nim do wybranego gabinetu wetery-
naryjnego. Koszty przekraczające war-
tość dofinansowania pokrywa właściciel 
zwierzęcia.



Urząd Gminy Goleszów zachęca do aktualizacji  
danych w Systemie Powiadamiania Klienta (SPK)

Odpowiadając na potrzeby usprawnienia komunikacji pomiędzy Urzędem Gminy a mieszkańcami oraz właściciela-
mi nieruchomości, prosimy o wypełnienie załączonego oświadczenia, podanie numeru telefonu i wyrażenie zgody 

na otrzymywanie powiadomień SMS dotyczących statusu płatności w podatkach i opłatach lokalnych. 

Powiadomienia SMS nie wiążą się z dodatkowymi kosztami dla podatnika.

Oświadczenie prosimy składać: osobiście w siedzibie Urzędu Gminy; za pośrednictwem poczty na adres:  
Urząd Gminy Goleszów, ul. 1 Maja 5, 43-440 Goleszów;  

na adres mail: urząd@goleszow.pl; na adres e-doręczeń: PL-81555-96180-DTGFU-30.

................................................................................................................................................................... 
(imię i nazwisko)

................................................................................................................................................................... 
(ulica, nr domu/lokalu) 

................................................................................................................................................................... 
(miejscowość, kod pocztowy)

................................................................................................................................................................... 
(PESEL) 

OŚWIADCZENIE 
Wyrażam zgodę na powiadamianie mnie krótką wiadomością tekstową SMS o zaległościach w:  

podatku od nieruchomości, podatku rolnym, podatku leśnym, podatku od środków transportowych,  
opłacie za gospodarowanie odpadami komunalnymi, opłatach lokalnych, kosztach, należnościach  

cywilnoprawnych i publicznoprawnych na wskazany numer telefonu:

...................................................................................
(data i podpis)

Wyrażam zgodę na przetwarzanie moich danych osobowych zawartych w powyższym formularzu przez Wójta Gminy 
Goleszów w celu powiadamiania mnie wiadomością tekstową SMS o statusie płatności ww. należności. Zgoda jest 
dobrowolna i może zostać cofnięta w dowolnym momencie przez wysłanie pisemnej wiadomości na adres siedziby 
Wójta Gminy Goleszów lub e-mail: urzad@goleszow.pl. Cofnięcie zgody nie będzie wpływać na zgodność z prawem 
przetwarzania, którego dokonano na podstawie zgody przed jej wycofaniem.

Oświadczam, że zostałem/am poinformowany/a o fakcie, iż: brak otrzymania stosownej informacji nie zwalnia mnie 
z obowiązku zapłaty ww. należności w ustawowym terminie. Jednocześnie oświadczam, że niezwłocznie poinformuję 
Urząd Gminy o każdej zmianie numeru telefonu. 

Wyrażenie zgody jest niezbędne do otrzymywania wiadomości SMS.

.................................................................................
(data i podpis)

Na podstawie art. 13 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku 
z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie 
danych), informuję, że: Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Wójt Gminy Goleszów. Dane kontaktowe: 43-440 Goleszów, ul. 1 Maja 5, tel. 334790510, 
e-mail: urzad@goleszow.pl. We wszelkich sprawach związanych z przetwarzaniem danych osobowych można kontaktować się z wyznaczonym Inspektorem 
Ochrony Danych pod adresem: iod@goleszow.pl. Więcej informacji o przetwarzaniu danych osobowych, w tym przysługujących prawach, znajduje się na stronie 
internetowej: www.goleszow.pl w zakładce „Ochrona danych osobowych”: https://goleszow.pl/klauzula-informacyjna-o-przetwarzaniu-danych-osobowych-wia-
domosc-tekstowa-sms.
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Kalendarz wydarzeńKwalifikacja wojskowa 2026
Kwalifikacja wojskowa na terenie województwa śląskiego zostanie przeprowadzona  

w okresie od 2 lutego do 30 kwietnia 2026 roku.

Kwalifikacja wojskowa dla mężczyzn 
z terenu gminy Goleszów urodzonych 
w 2007 roku oraz mężczyzn, którzy nie 
posiadają określonej kategorii zdolności 
do czynnej służby wojskowej, odbędzie 
się w dniach 16, 17 i 18 lutego 2026 roku.

Kwalifikacja przeprowadzona zostanie 
w siedzibie Powiatowej Komisji Lekar-
skiej, budynek Starostwa Powiatowego 
w Cieszynie, ul. Bobrecka 29, III piętro, 
p. 202.

Osoba stawiająca się do kwalifikacji po 
raz pierwszy przedstawia:

•	 dowód osobisty lub inny dokument 
pozwalający na ustalenie tożsamości;

•	 posiadaną dokumentację medyczną, 
w tym wyniki badań z 12 miesięcy 
przed dniem stawienia się do kwali-
fikacji wojskowej;

•	 zaświadczenie o pobieraniu nauki 
lub świadectwo ukończenia szkoły;

•	 wypełniony kwestionariusz danych 
do ewidencji wojskowej (będzie do-
starczony wraz z wezwaniem do kwa-
lifikacji wojskowej).

Nieotrzymanie wezwania imiennego nie 
zwalnia osoby przebywającej na terenie 
naszej gminy (rocznik 2007) z obowiązku 
stawienia się do kwalifikacji wojskowej 
w terminie i miejscu wyznaczonym w ob-
wieszczeniu Wojewody Śląskiego.

Jeżeli osoba wzywana nie może stawić 
się do kwalifikacji wojskowej w okre-
ślonym w wezwaniu terminie i miej-
scu, jest obowiązana zawiadomić 
o tym fakcie Wójta Gminy Goleszów 
(tel.: 33 479 05 10 wew. 47) w godzi-
nach pracy Urzędu Gminy lub drogą 
elektroniczną na adres skrzynki ePU-
AP: /pq063jb1lc/skrytka najpóźniej 
w dniu, w którym była zobowiązana 
do stawienia się do kwalifikacji woj-
skowej, i wyjaśnić przyczyny, które nie 
pozwalają jej na stawienie się w wy-
znaczonym terminie. Wójt Gminy Go-
leszów określi nowy termin stawienia 
się do kwalifikacji wojskowej.

Dodatkowe informacje można uzyskać w Urzędzie Gminy Goleszów – biuro ewidencji ludności, 
 p. 8, lub telefonicznie: 33 479 05 10 wew. 47.

Źródło: Centralne Wojskowe Centrum Rekrutacji
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23 STYCZNIA | PIĄTEK
NOWOROCZNA WIECZORYNKA			 
Gminny Ośrodek Kultury w Goleszowie zaprasza na noworocz-
ną „Wieczorynkę w GOK-u”, która odbędzie się w tymczasowej 
siedzibie ośrodka, mieszczącej się w budynku OSP w Goleszowie, 
w godzinach od 16.30 do 20.30. W programie mnóstwo atrakcji dla 
dzieci w wieku od 6 lat, w tym m.in.: minibal karnawałowy, tańce 
i zabawy przy muzyce, warsztaty plastyczno-techniczne (praca 
z młotkiem!), wspólne aktywności, dużo radości i uśmiechu, 
smaczny poczęstunek oraz niespodzianka dla każdego uczest-
nika. Koszt udziału: 40 zł. Zapisy pod numerem tel.: 33 479 05 21. 
Karty zgłoszeniowe dostępne w sekretariacie GOK-u. 

24 STYCZNIA | SOBOTA
SOBOTA Z BIBLIOTEKĄ				     
Gminna Biblioteka Publiczna w Goleszowie zaprasza wszyst-
kich miłośników literatury i gier planszowych w godzinach od 
9.00 do 13.00, dając mieszkańcom gminy Goleszów wyjątkową 
okazję do odwiedzin i spędzenia czasu w otoczeniu książek 
i inspirujących zasobów kultury. 

25 STYCZNIA | NIEDZIELA
WIELKA ORKIESTRA ŚWIĄTECZNEJ POMOCY	
W niedzielę, 25 stycznia gmina Goleszów po raz kolejny 
włączy się w działania Wielkiej Orkiestry Świątecznej 
Pomocy. Sztab 34. Finału WOŚP w gminie Goleszów 
mieścić się będzie w hali sportowej Szkoły Podstawowej 
w Goleszowie. Wydarzenie rozpocznie się od strażackich 
pokazów gminnych jednostek OSP, które o godzinie 14.30 
zaprezentują się na parkingu przed Urzędem Gminy w Go-
leszowie. Następnie, o godzinie 15.00, w hali sportowej 
rozpocznie się bogaty blok występów artystycznych. Na 
scenie wystąpią uczniowie gminnych szkół, Studio Tańca 
Passo, Zespół Pieśni i Tańca „Goleszów”, a także zaproszeni 
goście i artyści działający w sekcjach Gminnego Ośrodka 
Kultury w Goleszowie. Na godzinę 18.00 zaplanowano 
widowiskowy pokaz łyżwiarzy z Klubu Sportowego Cie-
szyn oraz Slavoj Czeski Cieszyn. Wyjątkowym momentem 
finału będzie „Światełko do Nieba”, które rozbłyśnie na 
goleszowskim lodowisku. Podczas finału nie zabraknie 
również dodatkowych atrakcji, w tym WOŚP-owej kawia-
renki z kawą, herbatą i domowymi wypiekami. Przez cały 
dzień prowadzone będą licytacje stacjonarne, a także 

licytacje internetowe na facebookowym profilu WOŚP 
Goleszów. Warto dodać, że od rana na terenie gminy 
kwestować będą wolontariusze, zachęcając mieszkańców 
do wsparcia szczytnego celu.

31 STYCZNIA | SOBOTA
KONFERENCJA DLA OSÓB WSPIERAJĄCYCH 	
SENIORÓW
Centrum Misji i Ewangelizacji, Diakonat Żeński Eben-Ezer  
i Parafia Ewangelicko-Augsburska w Dzięgielowie serdecznie 
zapraszają na II Ogólnopolską konferencję poświęconą pro-
blematyce starzenia się i opieki nad seniorami. Uczestnicy 
wydarzenia zdobędą praktyczną i cenną wiedzę m.in. na temat 
tego, czym jest mózg i jakie są główne choroby układu nerwo-
wego. Konferencja skierowana jest przede wszystkim do osób, 
które na co dzień opiekują się seniorami. Wydarzenie odbędzie 
się w Kościele Eben-Ezer w Dzięgielowie (ul. ks. K. Kulisza 66), 
a poprowadzi je lek. med. Adrian Kotas, neurochirurg. Koszt 
udziału: 50 zł. Formularz zgłoszeniowy znajduje się na stronie 
internetowej Centrum Misji i Ewangelizacji.

SPOTKANIE Z PROF. RYSZARDEM KOZIOŁKIEM
Czytelnia Małej Książnicy Cisownickiej oraz Parafia Ewange-
licko-Augsburska w Cisownicy zapraszają na spotkanie z prof. 
Ryszardem Koziołkiem oraz rozmowę o książce Świat w oczach 
sąsiadki. Spotkanie odbędzie się o godzinie 17.00 przy ulicy 
Cisowej 128.

8 LUTEGO | NIEDZIELA
ŚLIMOKI ZAPRASZAJĄ NA WYCIECZKĘ		
Koło PTTK „Ślimoki” z Goleszowa zaprasza na wycieczkę górską 
na trasie Okrúhlica – Zázrivá (Słowacja), którą poprowadzi Tade-
usz Kisiel. Szczegółowe informacje i zapisy pod numerem tel.: 
512 058 374. Więcej na temat wycieczki: www.pttk-slimoki.cba.pl.

16−18 LUTEGO I 23−25 LUTEGO
FERIE W GMINNEJ BIBLIOTECE			 
W dniach od 16 do 18 lutego i od 23 do 25 lutego Gminna Biblio-
teka Publiczna w Goleszowie zaprasza dzieci w wieku szkolnym 
na bezpłatne warsztaty, które odbędą się godzinach od 9.00 
do 11.00. Podczas zajęć nie zabraknie ciekawych książek, plan-
szówek i świetnej zabawy. Liczba miejsc ograniczona. Zapisy: 
33 479 05 22.

Organizatorzy zastrzegają sobie prawo do zmian terminów, programów, miejsc, prowadzących i/lub formuły wyżej wymienionych wydarzeń.

Źródło: Centralne Wojskowe Centrum Rekrutacji
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Intensywny rok w gminie Goleszów
Za nami intensywny rok pełen zmian w gminie Goleszów. Pozyskane środki zewnętrzne  

pozwoliły nie tylko na kontynuację inwestycji rozpoczętych w latach poprzednich, ale również  
na uruchomienie nowych zadań, które wyznaczać będą kierunki dalszego rozwoju gminy  

w 2026 roku i kolejnych latach. Poniżej prezentujemy podsumowanie najważniejszych  
działań inwestycyjnych realizowanych w minionym roku.

KONTYNUACJA WIELKICH INWESTYCJI 

W 2025 roku kontynuowana była rozpo-
częta rok wcześniej inwestycja związa-
na z rozbudową kanalizacji sanitarnej. 
Największy w historii gminy projekt ka-
nalizacyjny, o wartości blisko 19 mln zł, 
obejmuje Bażanowice, Kisielów oraz 
Dzięgielów. W minionym roku prace 
zakończono w Kisielowie i Dzięgielowie, 
a w Bażanowicach, zgodnie z przyjętym 
harmonogramem, wciąż przebiega ich 
realizacja. W tej ostatniej miejscowości 
zakres inwestycji obejmuje nie tylko 
budowę kanalizacji sanitarnej, ale rów-
nież kompleksową przebudowę ulicy 
Potoczki, budowę chodnika, przebu-
dowę wlotów skrzyżowań, wykonanie 
kanału technologicznego, rozbudowę 
kanalizacji deszczowej oraz przebudo-
wę ponad 450-metrowego odcinka sieci 
wodociągowej. Rozbudowa kanalizacji 
w gminie Goleszów możliwa jest dzięki 
środkom pozyskanym z Programu In-
westycji Strategicznych oraz Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Miniony rok to także kontynuacja naj-
większego w historii remontu Gminnego 
Ośrodka Kultury w Goleszowie, które-
go łączna wartość przekroczyła już 2,8 
mln zł. Termomodernizacja całego obiek-
tu, nowa aranżacja pomieszczeń, mo-
dernizacja zaplecza technicznego oraz 
wprowadzenie rozwiązań zwiększają-
cych dostępność obiektu dla osób z nie-
pełnosprawnościami znacząco zmieniły 
oblicze goleszowskiego ośrodka kultury. 
W trakcie realizacji inwestycji gminie uda-
ło się pozyskać kolejne dofinansowanie, 
tym razem w wysokości ponad 1,6 mln zł. 

środkom z Rządowego Funduszu Polski 
Ład oraz Krajowego Planu Odbudowy, 
natomiast jego kontynuacja będzie moż-
liwa za sprawą dofinansowania z progra-
mu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
2021–2027.

Przez cały ubiegły rok postępowa-
ły również prace przy największej in-
westycji drogowej realizowanej obec-
nie na terenie gminy – kompleksowej 
przebudowie blisko 1,5-kilometrowego 
odcinka ulicy Wielodroga w Puńcowie. 
Wieloletnie zadanie, współfinansowa-
ne ze środków Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg, ma na celu dostosowa-
nie drogi do aktualnie obowiązujących 
standardów technicznych, poprawę jej 
jakości i bezpieczeństwa, usprawnienie 
odwodnienia oraz budowę ciągu pie-
szo-rowerowego. Inwestycji towarzyszy 
także przebudowa sieci energetycznej, 
teletechnicznej i gazowej oraz budowa 
nowego oświetlenia ulicznego. 

W 2025 roku kontynuowane były 
prace związane z rozbudową Szkoły 
Podstawowej w Bażanowicach. Dzięki 
pozyskaniu środków z Programu Inwe-
stycji Strategicznych Rządowego Fundu-
szu Polski Ład placówka powiększyła się 
o nowoczesny, dwukondygnacyjny bu-
dynek, w którym będzie funkcjonować 
oddział szkolno-przedszkolny. W trak-
cie realizacji zadania gmina Goleszów 
otrzymała także dodatkowe dofinan-
sowanie na budowę nowoczesnej sali 
gimnastycznej, która będzie stanowić 
ostatni etap wielomilionowej inwestycji 
edukacyjnej w Bażanowicach.  

Środki te zostaną przeznaczone na kom-
pleksowe zagospodarowanie przestrzeni 
piwnicznych, gdzie powstaną m.in. strefy 
prezentujące historię, kulturę, przemysł, 
turystykę i sport regionu, a także ka-
meralna sala projekcyjna umożliwiająca 
organizację pokazów filmowych, spotkań 
edukacyjnych i wydarzeń dla mniejszych 
grup. Generalny remont Gminnego 
Ośrodka Kultury realizowany jest dzięki 

Budowa kanalizacji sanitarnej 
w Bażanowicach

Gminny Ośrodek Kultury przeszedł 
prawdziwą metamorfozę

Ulica Wielodroga w Puńcowie w trakcie  
przebudowy, październik 2025
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Sala gimnastyczna w SP Goleszów  Boisko w Cisownicy po remoncie Plac zabaw w Dzięgielowie

Ubiegły rok przyniósł istotne zmiany 
w gminnych placówkach edukacyjnych. 
Dzięki pozyskanym środkom zewnętrz-
nym możliwa była m.in. modernizacja 
sali gimnastycznej w Szkole Podstawo-
wej w Goleszowie, przebudowa przed-
szkola w Kisielowie, termomodernizacja 
Szkoły Podstawowej w Bażanowicach 
oraz remont budynku przedszkola 
w Puńcowie. Łączna wartość dofinan-
sowania na realizację tych czterech 
zadań przekroczyła 2,5 mln zł. Środ-
ki z Programu Inwestycji Strategicz-
nych umożliwiły również renowację 

frastruktury Sportowej 2024”. Ponadto 
w cisownickiej szkole remontem objęto 
szatnie zlokalizowane obok sali gim-
nastycznej. Zmiany nastąpiły także na 
placu znajdującym się w bezpośrednim 
sąsiedztwie Przedszkola Publicznego 
oraz Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Dzięgielowie. Powstał tam nowocze-
sny i bezpieczny plac zabaw, a także 
rolkowisko, których realizacja stała się 
możliwa dzięki dofinansowaniu w wy-
sokości 120 tys. zł, pozyskanemu przez 
gminę w ramach Marszałkowskiego 
Konkursu „Inicjatywa Sołecka”.

Miniony rok to także liczne inwestycje 
proekologiczne. Są one związane m.in. 
z pozyskaniem środków na montaż in-
stalacji fotowoltaicznych oraz 24 ma-
gazynów energii, które w 2026 roku zo-
staną zainstalowane w 10 lokalizacjach 
na terenie gminy Goleszów. Pozyskana 
w ten sposób energia słoneczna bę-
dzie wykorzystywana na przykład do 
zasilania oświetlenia, ogrzewania oraz 
urządzeń elektrycznych, co pozwoli 
znacząco obniżyć koszty eksploatacyj-
ne, m.in. w budynkach szkół podsta-
wowych w Goleszowie, Bażanowicach 
i Dzięgielowie, przedszkola w Kisielowie, 

INWESTYCJE W GMINNYCH JEDNOSTKACH 

oraz wymianę podłóg w pięciu salach 
lekcyjnych Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Dzięgielowie, a także mo-
dernizację szkolnej toalety w Szkole 
Podstawowej w Bażanowicach. Dodat-
kowo, w ramach funduszy przeznaczo-
nych na usuwanie skutków powodzi 
z września 2024 roku, przeprowadzo-
no remont wielofunkcyjnego boiska 
oraz sali gimnastycznej przy Zespole 
Szkolno-Przedszkolnym w Cisownicy. 
Środki na realizację tych zadań pocho-
dziły z Ministerstwa Sportu i Turystyki 
w ramach programu „Odbudowa In-

EKOLOGIA I INTEGRACJA 

siedzibie Gminnego Ośrodka Kultury, 
Domu Ludowego w Goleszowie-Równi, 
a także w budynku Urzędu Gminy przy 
ulicy Zakładowej oraz strażnicach OSP 
w Goleszowie, Bażanowicach i Dzięgie-
lowie. Środki na ten cel w wysokości po-
nad 1,6 mln zł pozyskane zostały przez 
gminę Goleszów z programu Fundusze 
Europejskie dla Śląskiego 2021–2027. 
W 2025 roku na terenie Zespołu Szkol-
no-Przedszkolnego w Cisownicy otwarta 
została także nowoczesna Ekopracownia 
pod chmurką. Jest to druga tego typu 
przestrzeń dydaktyczna w gminie Go-
leszów, stworzona z myślą o edukacji 

ekologicznej w naturalnym otoczeniu, 
zrealizowana dzięki wsparciu finanso-
wemu gminy Goleszów oraz dotacji 
z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Ka-
towicach. 

Skoro mowa o wsparciu „zielonych 
inicjatyw”, to nie można pominąć Zielo-
nej Przestrzeni w Goleszowie-Równi – 
inwestycji, która umożliwiła stworzenie 
miejsca integracji i aktywnego wypo-
czynku. W 2026 roku miejsca przezna-
czone zarówno dla mieszkańców, jak 
i prężnie działających na terenie gminy 
organizacji pozarządowych powstaną 
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Ulica Nierodzimska w Godziszowie Most na ulicy Krętej w Puńcowie Ulica Wiejska w Kisielowie  
po remoncie

Otwarcie Ekopracowni pod chmurką 
w Cisownicy

Ulica Spółdzielcza w Goleszowie

Otwarcie Zielonej Przestrzeni  
w Goleszowie-Równi

w Kozakowicach i Kisielowie, gdzie dzię-
ki środkom z Europejskiego Funduszu 
Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów 
Wiejskich zostaną stworzone międzypo-
koleniowe centra integracji. W ramach 
gminnego zadania wyremontowane 
zostaną pomieszczenia w budynkach, 
w których przed laty funkcjonowały 
szkoły podstawowe. Na realizację obu 
zadań gmina pozyskała łącznie ponad 
320 tys. zł. W 2025 roku gmina Goleszów, 
wspólnie z 16 innymi jednostkami sa-
morządowymi zrzeszonymi w ramach 
Aglomeracji Beskidzkiej, otrzymała zielo-
ne światło do realizacji projektu związa-
nego z ochroną i regeneracją obszarów 
cennych przyrodniczo wraz z działania-
mi edukacyjnymi. Główne działania pro-
jektowe gminy realizowane będą w 2026 

roku i obejmą m.in. stworzenie elemen-
tów zielonej infrastruktury w formie par-
ków kieszonkowych. Tereny te zostaną 
wzbogacone poprzez nasadzenie roślin-
ności rodzimej, a ponadto utworzone 
zostaną rabaty, budki lęgowe, domki dla 
owadów i jeży, ule pokazowe oraz tablice 
edukacyjne. Zakupione i zamontowane 

DROGI GMINNE I POWIATOWE

W minionym roku kontynuowane były 
remonty gminnych i powiatowych dróg, 
co stanowi element realizacji wieloletnie-
go planu. Prace w większości powiązane 
są z zewnętrznym finansowaniem, które 
umożliwiło pokrycie niezwykle kosztow-
nych i długo oczekiwanych zadań w tym 
zakresie. W 2025 roku poprawa jakości 
dróg nastąpiła m.in. na ulicach: Spół-
dzielczej w Goleszowie, Pszennej w Go-
leszowie-Równi, Kamienieckiej w Gole-
szowie Dolnym, Dworskiej i Ogrodzkiej 
w Bażanowicach, Podlesie w Lesznej 
Górnej i Na Budzin w Cisownicy. Dzięki 
owocnej współpracy z Powiatowym Za-

dy powstałe podczas powodzi m.in. przy 
ulicach Cisowej w Cisownicy oraz Głów-
nej w Lesznej Górnej. A skoro mowa 
o współpracy z powiatem cieszyńskim, 
to warto przypomnieć, że w ubiegłym 
roku przy ulicy Cieszyńskiej w Bażano-
wicach zamontowane zostały wyświe-
tlacze prędkości rzeczywistej, których 
celem jest zwiększenie bezpieczeństwa 
pieszych oraz podniesienie świadomo-
ści kierowców w zakresie przestrzegania 
dozwolonej prędkości. Wraz z urucho-
mieniem wyświetlaczy w miejscu ich 
lokalizacji wprowadzone zostało ogra-
niczenie prędkości. W 2026 roku system 

zostaną również elementy małej archi-
tektury, a także powstaną nowe ścieżki 
i miejsca odpoczynku. W sumie na ten 
cel gmina Goleszów otrzymała ponad 
1,75 mln zł dofinansowania z Funduszy 
Europejskich dla Śląskiego 2021–2027 
w ramach Europejskiego Funduszu Roz-
woju Regionalnego.

rządem Dróg Publicznych w Cieszynie 
udało się wyremontować ulice Wiejską 
i Spacerową w Kisielowie oraz Główną 
w Kozakowicach, a także naprawić szko-
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Orlik w Goleszowie

 Otwarcie lodowiska

wyświetlaczy rzeczywistej prędkości na 
terenie gminy Goleszów zostanie roz-
budowany. Urządzenia tego typu już 
wkrótce pojawią się w Cisownicy. Dzięki 
pozyskaniu blisko 1,9 mln zł dofinanso-
wania możliwa była także odbudowa in-
frastruktury zniszczonej podczas powo-

drogi gminnej na ulicy Pod Kopieńcem 
w Cisownicy. Kolejnymi zadaniami, któ-
re zostały sfinalizowane jeszcze przed 
końcem roku, były odbudowa mostu 
na ulicy Krętej w Puńcowie oraz remont 
mostu w ciągu ulicy Kościelnej i kładki 
przy ulicy Polnej w Dzięgielowie. 

W 2025 roku zakończył się w Goleszo-
wie drugi etap modernizacji kompleksu 
sportowo-rekreacyjnego „Orlik”. W ra-
mach prac przeprowadzono komplek-
sowy remont boiska do koszykówki, 
a wzdłuż zewnętrznego ogrodzenia przy 
boisku do piłki nożnej zamontowano 
nowe ławki i kosze na śmieci. Równo-
legle prowadzono remont pawilonu 
socjalno-magazynowego, obejmujący 
modernizację szatni, toalet i pryszni-
ców oraz wymianę stolarki drzwiowej. 
W grudniu miało miejsce uroczyste 
otwarcie mobilnego lodowiska oraz 
wypożyczalni łyżew, które gmina Gole-
szów zakupiła ze środków Ministerstwa 
Sportu i Turystyki. Od tej pory cieszy 
się ono ogromnym zainteresowaniem 
wśród mieszkańców. Goleszowskie lo-
dowisko zlokalizowane jest w sąsiedz-
twie Urzędu Gminy w Goleszowie oraz 
strażnicy OSP, a korzystanie ze ślizgawki 
i wypożyczalni łyżew jest bezpłatne. 

W ostatnich miesiącach 2025 roku 
do gminy Goleszów dotarła także in-

przy ulicy Olimpijskiej w Goleszowie, 
co pozwoli na rozbudowę budynku zlo-
kalizowanego w sąsiedztwie dawnych 
skoczni narciarskich. Po gruntownej 
modernizacji obiekt ten zyska nowe 
walory funkcjonalne i estetyczne, a tak-
że zwiększoną powierzchnię użytko-
wą, dzięki czemu w przyszłości będzie 
wykorzystywany do celów związanych 
z edukacją, sportem i kulturą.

To jednak nie koniec dobrych wia-
domości. Ministerstwo Sportu i Tury-
styki pozytywnie oceniło wniosek gmi-
ny Goleszów, przekazując informację 
o pozyskaniu blisko 1,7 mln zł z prze-
znaczeniem na budowę kompleksu bo-
isk sportowych „Orlik” w Dzięgielowie. 
Powstanie on w sąsiedztwie Zespołu 
Szkolno-Przedszkolnego w tej miejsco-
wości. Dodatkowo w ramach środków 
przeznaczonych na usuwanie skutków 
powodzi z września 2024 roku zreali-
zowana została inwestycja związana 
z odbudową boiska treningowego LKS 
Tempo Puńców.

formacja o pozyskaniu 3 mln zł dotacji 
z Funduszy Europejskich dla Śląskiego 
2021–2027. Środki te przeznaczone zo-
staną na zagospodarowanie terenów 

dzi, która dotknęła gminę Goleszów we 
wrześniu 2024 roku. Środki te pozwoliły 
na remont ulic Kolonia w Bażanowicach 
i Nierodzimskiej w Godziszowie, odbu-
dowę mostu na ulicy Bładnickiej nad 
potokiem Bładnica, a także odbudo-
wę uszkodzonego przepustu w ciągu 

INFRASTRUKTURA SPORTOWA 

BEZPIECZEŃSTWO 

Ubiegły rok, podobnie jak 2024, bo-
leśnie doświadczył gminę Goleszów, 
jeśli chodzi o klęski żywiołowe, w tym 
przede wszystkim intensywne opady 
deszczu, w efekcie których gminne rze-
ki i potoki wdzierały się na drogi, pola, 
a także do niżej położonych domów. 
Przez cały miniony rok prowadzone 

były intensywne prace porządkowe 
oraz naprawcze związane ze skutkami 
powodzi, do których doszło we wrze-
śniu 2024 roku oraz w lipcu 2025 roku. 
Skala zniszczeń i doświadczenia wynie-
sione z działań ratowniczych w pełni 
uzasadniają podejmowane przez gminę 
starania w zakresie organizacji szkoleń, 

uzupełniania wyposażenia gminnych 
jednostek Ochotniczych Straży Pożar-
nych, a także pozyskiwania środków 
finansowych na zakup nowoczesnego 
sprzętu i wyposażenia. Sprzęt ten może 
być wykorzystywany podczas sytuacji 
kryzysowych, a w szczególności – dzia-
łań związanych z ochroną ludności oraz 
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Jedna z nowych rzeźbionych ławek 
na turystycznym szlaku

Nowa koparko-ładowarka do zadań 
w sytuacjach kryzysowych

Nowy wóz strażacki  
w OSP Bażanowice

obroną cywilną. W ciągu ostatniego 
roku gminne jednostki OSP otrzymały 
dodatkowe wyposażenie oraz środki 
finansowe na jego zakup. Dzięki temu ich 
zasoby zostały znacząco wzmocnione 
i unowocześnione. Na stanie jednostek 
znalazły się m.in.: nowoczesne moto-
pompy, agregaty prądotwórcze, węże 
gaśnicze, a także elementy wyposaże-
nia osobistego strażaków, w tym maski, 
specjalistyczne ubrania ochronne typu 
NOMEX, hełmy, rękawice, kominiarki, 
buty, spodniobuty oraz kurtki ochronne. 
Ponadto zakupiono torby ratownicze, 
defibrylatory, sprzęt do osuszania obu-
wia bojowego i środki do dezynfekcji, co 
w istotny sposób wpływa na poprawę 
bezpieczeństwa ratowników oraz sku-
teczność prowadzonych działań. 

W 2025 roku gmina Goleszów pozy-
skała środki na zakup kolejnego wozu 
strażackiego, który tym razem zasilił 
szeregi jednostki OSP w Bażanowicach. 
Nowoczesny pojazd marki Volvo, z na-
pędem 4x4 i bogatym wyposażeniem, 
kosztował ponad 1,2 mln zł. Zakup był 
możliwy dzięki wsparciu Ministerstwa 
Spraw Wewnętrznych i Administracji, 
województwa śląskiego, znaczących 
nakładów z budżetu gminy oraz środ-
ków własnych jednostki OSP Bażanowi-

ce. Jest to siódmy wóz strażacki, który 
w ostatnich latach pojawił się w gminie 
Goleszów. Co istotne, dotychczasowy 
samochód użytkowany przez straża-
ków ochotników z Bażanowic trafił do 

OSP w Dzięgielowie, podnosząc również 
potencjał tamtejszej jednostki. 

Oprócz zakupu wyposażenia i sprzę-
tu w 2025 roku kontynuowano działania 
związane z rozbudową i modernizacją 
jednostki OSP w Lesznej Górnej, dla 
której udało się pozyskać kolejne środki, 
tym razem z Wojewódzkiego Fundu-
szu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Katowicach. Blisko 100 tys. zł 
przeznaczone zostanie na termomo-
dernizację budynku OSP w  Lesznej 
Górnej oraz wymianę okien i bramy 
garażowej. Warto też przypomnieć, że 
w 2025 roku gmina Goleszów pozyskała 
środki na termomodernizację strażnicy 
OSP w Goleszowie. Dzięki dotacji w wy-
sokości blisko 930 tys. zł z programu 
Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
2021–2027 możliwe będzie przepro-
wadzenie kompleksowej modernizacji 
budynku goleszowskiej strażnicy.

Miniony rok to także ogromne zaku-
py ze środków pozyskanych na realiza-
cję zadań w zakresie ochrony ludności 
oraz obrony cywilnej. Gmina Goleszów 
otrzymała na ten cel blisko 4,4 mln zł, 
uzyskując finansowanie pozwalające 
na stworzenie jednego z najlepiej wy-
posażonych magazynów kryzysowych 
w regionie.

TURYSTYKA 

W 2025 roku kontynuowane były dzia-
łania związane z promocją gminy jako 
miejsca atrakcyjnego turystycznie. W ra-
mach prowadzonych inwestycji gmina 
Goleszów wzbogaciła się o trzy nowe 
drewniane ławeczki. Pierwsza zainsta-
lowana została na terenie punktu wido-
kowego na goleszowskiej Wyrchgórze. 
Dwie następne pojawiły się na popular-
nej wśród mieszkańców i turystów trasie 
spacerowej prowadzącej na górę Tuł. 
Podobnie jak wcześniejsze rzeźbione 
ławeczki, również te wyszły spod dłuta 

oznakowania szlaków spacerowych 
„Jasieniowa” i „Pod Chełmem”. Prace 
koncentrowały się na wymianie ozna-
kowania – zamontowano nowe słupy, 
tablice i kierunkowskazy, dzięki którym 
spacerowicze z łatwością odnajdą się 
w terenie. Dodatkowo w ramach pro-
mocji turystycznych walorów gminy Go-
leszów powstał praktyczny informator, 
stanowiący inspirującą propozycję jed-
nodniowej wycieczki, która pozwoli od-
kryć najciekawsze atrakcje i malownicze 
zakątki znajdujące się na terenie gminy.

Adama Adamczyka. Pod koniec wrze-
śnia zakończono także modernizację 
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Lampa solarna w Cisownicy

FUNDUSZ SOŁECKI 

W ubiegłym roku kontynuowana była 
także realizacja funduszu sołeckiego. 
W jego zeszłorocznej odsłonie ponad 
pół miliona złotych zostało rozdyspo-
nowane pomiędzy 11 sołectw gminy 
Goleszów. O przeznaczeniu środków 
zdecydowali sami mieszkańcy podczas 
zebrań sołeckich, wskazując zadania 
najbardziej odpowiadające lokalnym 
potrzebom i oczekiwaniom. W niemal 
wszystkich sołectwach szczególny na-
cisk położono na poprawę bezpieczeń-
stwa oraz komfortu życia mieszkańców. 
Najczęściej wybieranym zadaniem był 
montaż nowoczesnych, solarnych lamp 

kowo ze środków funduszu sołeckiego 
w Lesznej Górnej zakupiono drewnianą 
wiatę oraz komplet ławek, a także ze-
staw nagłośnienia na potrzeby miejsco-
wej świetlicy. Mieszkańcy Goleszowa 
Górnego i Dolnego przeznaczyli środki 
na zakup dużego namiotu plenerowego, 
natomiast w Dzięgielowie zdecydowano 
o nabyciu hali namiotowej. W Puńco-
wie fundusz sołecki pozwolił na zakup 
ławostołów oraz blaszanej konstrukcji 
garażowej, z kolei w Kisielowie wykona-
no ogrodzenie placu zabaw i ustawiono 
nowe ławki. Drewniana wiata powstała 
również w Kozakowicach.

REMONT GOLESZOWSKIEGO URZĘDU

Miniony rok to także początek zmian 
w goleszowskim ratuszu. Pierwszy etap 
modernizacji obejmował m.in. dosto-
sowanie obiektu do obowiązujących 
przepisów przeciwpożarowych, przy 
jednoczesnym zachowaniu jego walo-
rów architektonicznych. Remont ratusza 
był przez długi czas odkładany w cza-
sie ze względu na pilniejsze potrzeby 
mieszkańców, dotyczące szkół, dróg, 
obiektów sportowych czy infrastruktury 

zniszczonej przez żywioły. Prace rozpo-
częto od parteru, poddasza i piwnic, 
przy czym równocześnie podejmowane 
są starania o pozyskanie zewnętrznych 
środków finansowych, które umożli-
wią przeprowadzenie kompleksowego 
remontu elewacji i dachu budynku go-
leszowskiego ratusza. Byłby to symbo-
liczny sposób uczczenia blisko stuletniej 
historii budynku, który od 1929 roku 
nieprzerwanie służy mieszkańcom. 

ulicznych. Nowe oświetlenie pojawiło się 
w Lesznej Górnej, Godziszowie, Baża-
nowicach, Puńcowie, Kisielowie, Gole-
szowie-Równi oraz Cisownicy. Dodat-

Miniony rok był dla gminy Goleszów cza-
sem niezwykle intensywnym i wymagają-
cym, ale jednocześnie bardzo owocnym. 
Skala realizowanych inwestycji pokazu-
je, że konsekwentnie rozwijamy gminę 
w sposób zrównoważony, dbając m.in. 
o  infrastrukturę techniczną, edukację, 
kulturę, sport, bezpieczeństwo, ekologię 
oraz integrację społeczną. Ogromnym 
wyzwaniem były dla nas skutki powo-
dzi, które dotknęły gminę we wrześniu 
2024 roku i w lipcu 2025 roku. Mimo wielu 
trudności związanych z usuwaniem znisz-
czeń udało się nie tylko kontynuować 

rozpoczęte wcześniej inwestycje, ale także 
uruchomić nowe, często bardzo ambitne 
projekty, będące efektem licznych pomy-
słów i realnych potrzeb zgłaszanych przez 
mieszkańców. Realizacja większości tych 
zadań była możliwa dzięki skutecznemu 
pozyskiwaniu środków zewnętrznych, ale 
równie istotne było zaufanie, jakim obda-
rzają nas mieszkańcy gminy. To ono daje 
mandat do działania i pozwala planować 
rozwój w dłuższej perspektywie. Ogromną 
wartością jest także współpraca z instytu-
cjami zewnętrznymi, organizacjami spo-
łecznymi, sołectwami oraz mieszkańcami. 

To model współdziałania, którego uczą 
się od nas inne samorządy i który realnie 
przekłada się na tempo oraz jakość re-
alizowanych przedsięwzięć. Szczególne 
podziękowania kieruję do pracowników 
Urzędu Gminy w Goleszowie, gminnych 
jednostek organizacyjnych oraz wszyst-
kich współpracowników i  partnerów, 
którzy na co dzień z ogromnym zaan-
gażowaniem, często w bardzo wyma-
gających warunkach, pracują na rzecz 
mieszkańców – komentuje podsumo-
wanie gminnych inwestycji wójt gminy 
Goleszów Sylwia Cieślar.

Referat Ochrony Środowiska  
po remoncie
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Lodowisko wzbogaciło lekcje  
wychowania fizycznego

Goleszowskie lodowisko od samego 
początku planowane było nie tylko 
jako atrakcyjna forma rekreacji dla 
mieszkańców, lecz także jako warto-
ściowe uzupełnienie zajęć wychowa-
nia fizycznego w gminnych szkołach 
podstawowych.

Po oficjalnym otwarciu i udostępnie-
niu goleszowskiej ślizgawki mieszkań-
com gminy oraz okolicznych miejsco-
wości przyszedł czas na zaplanowanie 
zajęć dla uczniów ze wszystkich czte-
rech szkół podstawowych działających 
na terenie gminy. Pierwsze zajęcia od-
były się w poniedziałek, 15 grudnia. 

– Jako pierwsi na taflę goleszowskiego 
lodowiska wyjechali uczniowie ze Szko-
ły Podstawowej w Goleszowie, którzy 
każdego dnia widzą, jak wielką popu-
larnością cieszy się nasza bezpłatna 
ślizgawka. W kolejnych dniach na lodo-
wej tafli swoje umiejętności łyżwiarskie 
doskonalili uczniowie szkół z Bażanowic, 
Cisownicy oraz Dzięgielowa. Pierwsze 
zajęcia wychowania fizycznego na lodzie 
spotkały się z ogromnym entuzjazmem 
ze strony uczniów. Odbywały się one pod 
czujnym okiem nauczycieli, zapewniają-
cych bezpieczeństwo oraz odpowiednią 
organizację – komentuje wójt Sylwia 
Cieślar.

Jak zgodnie podkreślali sami ucznio-
wie, taka forma zajęć szkolnych jest nie-
zwykle ciekawa i angażująca – sprzyja 
integracji oraz zachęca do aktywnego 
spędzania czasu.

Zajęcia dla goleszowskich szkół są 
kontynuowane, zaś samo lodowisko od 
początku działania cieszy się niesłab-

nącą popularnością. Świadczą o tym 
statystyki, które uwzględniają osoby 
wypożyczające łyżwy w bezpłatnej 
wypożyczalni. W grudniu skorzysta-
ło z niej ponad 6300 osób, z czego 
zdecydowaną większość stanowili 
mieszkańcy gminy Goleszów. Lodo-
wisko zachęca do odwiedzin także 
mieszkańców ościennych miejścowo-
ści, którzy chętnie wybierają się do 
nas, by skorzystać z atrakcji zakupionej 
przez gminę Goleszów dzięki środkom 
pozyskanym z Ministerstwa Sportu 
i Turystyki w ramach Funduszu Roz-
woju Kultury Fizycznej.

Wizyta młodych strażaków w komendzie PSP

Blisko 50 młodych strażaków ochotni-
ków, reprezentujących Młodzieżowe 
Drużyny Pożarnicze oraz jednostki 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Koza-
kowicach, Goleszowie, Bażanowicach 

i Lesznej Górnej, udało się w poniedzia-
łek, 22 grudnia do siedziby Komendy 
Powiatowej Państwowej Straży Pożar-
nej w Cieszynie.

Przedświąteczna wizyta była swe-
go rodzaju prezentem i symbolicznym 
zwieńczeniem intensywnego roku, ob-
fitującego w liczne wyzwania, zawody 
sportowo-pożarnicze oraz szkolenia. 
Młodzi druhowie mieli okazję zapoznać 
się z nowoczesnym wyposażeniem ko-
mendy, której oficjalne otwarcie miało 
miejsce pod koniec maja ubiegłego roku. 
Duże zainteresowanie wzbudziły tema-
tyczne sale treningowe, specjalistyczny 

sprzęt ratowniczo-gaśniczy oraz zasady 
codziennej służby strażaków zawodo-
wych, którzy chętnie odpowiadali na 
pytania żywo zainteresowanych służbą 
pożarniczą gości z gminy Goleszów.
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Uroczyste posiedzenie Zarządu Gminnego  
ZOSP RP w Goleszowie

Już wkrótce będziemy mieli możliwość przekazania 1,5% podatku 
dochodowego na wybraną organizację pożytku publicznego, w tym 
także na osoby zmagające się z poważnymi chorobami, wymagające 
kosztownego leczenia lub rehabilitacji. Zachęcamy osoby fizyczne 
oraz przedstawicieli organizacji pozarządowych z terenu naszej 

gminy do podania informacji dotyczących możliwości przekazywania dla nich 1,5% naszego podatku. 
Informacje o możliwości przekazania 1,5% podatku na rzecz organizacji i osób z terenu gminy Gole-
szów można zgłaszać pod numerem tel.: 33 479 05 10 wew. 44 oraz mailowo: promocja@goleszow.pl.

W sobotę, 17 stycznia w sali Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Kozakowicach 
odbyło się uroczyste posiedzenie Za-
rządu Oddziału Gminnego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
w Goleszowie. Spotkanie było okazją 
do podsumowania działań podejmowa-
nych w 2025 roku oraz do wyznaczenia 
głównych kierunków prac i celów na 
rok bieżący.

Strażakom ze wszystkich dziewię-
ciu gminnych jednostek Ochotniczych 
Straży Pożarnych podziękowała wójt 
gminy Goleszów i jednocześnie prezes 
Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP 
w Goleszowie Sylwia Cieślar. W swo-

im wystąpieniu podkreśliła znaczenie 
stałej gotowości, zaangażowania oraz 
wysokiego profesjonalizmu, z jakim 
druhowie niosą pomoc w sytuacjach 
zagrożenia, często kosztem własne-
go czasu i życia rodzinnego. Wyrazem 
uznania dla ich służby było przekazanie 
jednostkom dodatkowego sprzętu stra-
żackiego – m.in. radiostacji nasobnych, 
agregatów prądotwórczych, pomp oraz 
węży strażackich. Sprzęt ten będzie 
wykorzystywany w codziennej dzia-
łalności operacyjnej, przyczyniając 
się do zwiększenia skuteczności oraz 
bezpieczeństwa prowadzonych działań 
ratowniczo-gaśniczych. Oprócz wójt 
gminy Goleszów w spotkaniu udział 
wzięli m.in. dr hab. Rafał Glajcar, prof. 
UŚ – zastępca wójta gminy Goleszów, 
a jednocześnie członek Zarządu Głów-
nego ZOSP RP oraz wiceprezes Zarzą-
du Oddziału Wojewódzkiego ZOSP RP, 
a także Sławomir Gaszek – komendant 
gminny ZOSP RP w Goleszowie. 

Podczas posiedzenia zwrócono uwa-
gę, że rok 2026 jest rokiem zebrań spra-
wozdawczo-wyborczych w jednostkach 
Ochotniczych Straży Pożarnych w całej 
Polsce. Z tej okazji złożono podzięko-
wania dotychczasowym zarządom za 
owocną współpracę, opartą na wza-
jemnym szacunku i zrozumieniu. Jak 
podkreślano, dzięki temu gmina Gole-
szów oraz jednostki OSP od lat ramię 
w ramię tworzą sprawnie funkcjonu-
jący system bezpieczeństwa, służący 
całej lokalnej społeczności. Zebrania 
sprawozdawczo-wyborcze rozpoczną 
się 31 stycznia i potrwają do 7 marca. 
W ich trakcie wybierane będą zarządy 
jednostek, komisje rewizyjne, a także 
delegaci i przedstawiciele na zjazd Od-
działu Gminnego ZOSP RP. Zwieńcze-
niem tego procesu będzie XIII Zjazd 
Oddziału Gminnego ZOSP RP w Gole-
szowie, który odbędzie się pod koniec 
kwietnia w strażnicy Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Kisielowie.
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Kolejne noworoczne spotkania seniorów
Początek roku tradycyjnie upływa pod znakiem wspólnych rozmów, integracji oraz składania  

noworocznych życzeń najstarszym mieszkańcom gminy. W styczniu takie spotkania odbyły się  
w Goleszowie-Równi, Lesznej Górnej, Kozakowicach, Kisielowie oraz w Goleszowie Dolnym i Górnym, 
licznie gromadząc seniorów i tworząc serdeczną przestrzeń do wspólnego świętowania. Wydarzenia 
organizowane są przez sołtysów oraz rady sołeckie, przy wsparciu gminy Goleszów, i od lat cieszą się 

niesłabnącym zainteresowaniem mieszkańców. Ich celem jest nie tylko integracja lokalnej  
społeczności, ale również podkreślenie roli seniorów i ich znaczenia dla życia gminy.

Pierwsze w tym roku spotkanie, w któ-
rym uczestniczyło blisko 100 seniorów, 
odbyło się w środę, 7 stycznia w Domu 
Ludowym w Goleszowie-Równi. Prze-
biegało ono w serdecznej, niemal ro-
dzinnej atmosferze. Jedną z atrakcji 
był występ Zespołu Pieśni i Tańca „Go-
leszów”, który zaprezentował barwny 
program nawiązujący do tradycji i folk-
loru regionu. Uczestnicy otrzymali także 
drobne, praktyczne upominki przygo-
towane specjalnie z myślą o seniorach. 
Wręczyła je wójt gminy Goleszów Sylwia 
Cieślar, wspierana przez sołtysa oraz 
radnego Rady Gminy reprezentującego 
sołectwo Goleszów-Równia.

Kolejne noworoczne spotkanie odby-
ło się w sobotę, 10 stycznia w Transgra-
nicznym Centrum Szkolenia Strażaków 
w Lesznej Górnej. Wzięło w nim udział 
około 60 mieszkańców. Nad sprawnym 

przebiegiem wydarzenia oraz komfor-
tem uczestników czuwali wójt gminy 
Goleszów, przedstawiciele Rady Gminy, 
sołtys Lesznej Górnej oraz przedsta-
wiciele miejscowego duchowieństwa. 
Spotkanie uświetnił występ grupy Lesz-
nianie, która wprowadziła uczestników 
w radosny, noworoczny nastrój, pre-
zentując autorski program artystyczny. 
Na seniorów czekały również smaczny 
posiłek oraz drobne upominki.

W środę, 14 stycznia noworoczne 
spotkanie seniorów odbyło się w straż-
nicy Ochotniczej Straży Pożarnej w Ko-
zakowicach. Z zaproszenia sołtysa oraz 
rady sołeckiej, przy wsparciu gminy Go-
leszów, miejscowego Koła Gospodyń 
Wiejskich oraz jednostki OSP, skorzy-
stało blisko 70 seniorów. Uczestnicy zo-
stali ugoszczeni poczęstunkiem, a część 
artystyczną wypełnił występ górala 

Sławomira, który spotkał się z bardzo 
ciepłym i entuzjastycznym przyjęciem. 
W spotkaniu wzięli również udział za-
proszeni goście, w tym wójt gminy Gole-
szów, przewodnicząca Rady Gminy oraz 
radna gminna reprezentująca sołectwo 
Kozakowice. Podobnie jak podczas wcze-
śniejszych spotkań, także tutaj seniorzy 
otrzymali drobne upominki.

Również 14 stycznia tradycyjne spo-
tkanie seniorów odbyło się w Kisielowie. 
W sali miejscowej jednostki OSP zgro-
madzili się mieszkańcy sołectwa – są-
siedzi i znajomi od pokoleń związani 
z tą miejscowością. Organizatorami 
wydarzenia byli sołtys Kisielowa oraz 
rada sołecka, przy wsparciu gminy 
Goleszów, Stowarzyszenia Miłośników 
Kisielowa, Koła Gospodyń Wiejskich, 
jednostki OSP oraz sponsorów. Część 
artystyczną uświetnił występ dzieci 

Leszna Górna

Goleszów-Równia
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Kozakowice

Kisielów

Goleszów Górny

i młodzieży z Zespołu Pieśni i Tańca 
„Goleszów”, natomiast wiele radości do-
starczyło humorystyczne wystąpienie 
Hanki Góralki, która porwała uczest-
ników do wspólnej zabawy. Pamiątką 
ze spotkania były upominki wręczone 
przez wójt gminy Sylwię Cieślar oraz do-
datkowe prezenty przygotowane przez 
Stowarzyszenie Miłośników Kisielowa. 
Wśród zaproszonych gości znaleźli się 
także przewodnicząca Rady Gminy Go-
leszów, radny gminny z Kisielowa oraz 
przedstawiciel duchowieństwa.

Najliczniejsze dotychczas spotka-
nia seniorów odbyły się 17 i 18 stycz-
nia w sali Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Goleszowie. W obu wydarzeniach 
uczestniczyło łącznie ponad 200 senio-
rów z Goleszowa Dolnego oraz Górne-
go. Organizatorzy, a więc sołtysi i rady 
sołeckie, przygotowali bogaty program 

obejmujący zarówno poczęstunek, jak 
i część artystyczną. Uczestnicy mie-
li okazję wysłuchać występu Artura 
Papierskiego oraz obejrzeć specjalnie 
przygotowany na tę okazję program 
w wykonaniu samych organizatorów, 
którzy wspólnie odśpiewali piosenkę 
stworzoną dla seniorów. Wśród za-
proszonych gości znaleźli się m.in.: 
wójt gminy Goleszów, radny powiatu 
cieszyńskiego, przewodnicząca oraz 
radni Rady Gminy, sołtysi Goleszowa 
Górnego i Dolnego, przedstawiciele du-
chowieństwa, a także dyrektorki Gmin-
nego Ośrodka Kultury oraz miejscowej 
szkoły podstawowej. Spotkanie odbyło 
się dzięki wsparciu gminy Goleszów oraz 
ogromnemu zaangażowaniu licznych 
organizacji pozarządowych i sponso-
rów z terenu gminy i okolic. Pełna lista 
darczyńców dostępna jest w relacji 

z wydarzenia opublikowanej na stronie 
internetowej gminy Goleszów.

– Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy 
zaangażowali się w organizację nowo-
rocznych spotkań z seniorami. Słowa 
wdzięczności kieruję do sołtysów i rad 
sołeckich, kół gospodyń wiejskich, jed-
nostek Ochotniczych Straży Pożarnych 
i lokalnych organizacji pozarządowych. 
Dziękuję również sponsorom i wszyst-
kim osobom, które poświęciły swój czas, 
energię i włożyły serce w przygotowanie 
tych wydarzeń. Dzięki zaangażowaniu 
wielu osób seniorzy z Goleszowa-Równi, 
Lesznej Górnej, Kozakowic, Kisielowa oraz 
Goleszowa Dolnego i Górnego mogli po-
czuć się docenieni, zauważeni i otoczeni 
życzliwością. To najlepszy dowód na to, że 
gmina Goleszów potrafi działać wspólnie 
i z myślą o drugim człowieku – podsu-
mowuje wójt Sylwia Cieślar.
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2025 – drugi rok działalności  
Czytelni Małej Książnicy Cisownickiej

Pierwsze spotkanie w czytelni w 2025 
roku odbyło się 6 lutego, a jego gościem 
był historyk Michael Morys-Twarowski, 
który wygłosił prelekcję pt.: „Braczka tu 
była tak wielko, że się zdało, że tu żoden 
chłop nie dostanie” – mieszkańcy Cisowni-
cy i okolic w armii austriackiej. Dogłębnie 
opracowany, lekko i z polotem przekaza-
ny temat sprawił, że wszyscy, nawet Ci, 
dla których zabrakło miejsc siedzących, 
byli zadowoleni i usatysfakcjonowani. 

30 kwietnia w  Bibliotece Śląskiej 
w Katowicach miało miejsce przeka-
zanie trzeciej już edycji odrestaurowa-
nych książek z Małej Książnicy Cisow-
nickiej. Wydawnictwa, które wróciły 
do Cisownicy, przeszły pełen cykl prac 
konserwatorskich. Składamy ogromne 
podziękowania Bibliotece Śląskiej, dzięki 
której książki zostaną zachowane dla 
przyszłych pokoleń.

Kolejne ciekawe spotkanie odbyło 
się 17 czerwca, a  jego gościem była 
Irena French – dyrektor Muzeum Ślą-

ska Cieszyńskiego. Jej prelekcja pt.: 
Mozaika narodowościowo-wyznaniowa, 
czyli subiektywna opowieść o dawnym 
Cieszynie i okolicach, była opowieścią 
o wspólnym życiu Polaków, Niemców, 
Czechów, Żydów, ewangelików i katoli-
ków. To niezwykły przykład koegzysten-
cji ludzi z różnych środowisk. Dla nas, 
współczesnych, jest to ciągle aktualna 
i ważna lekcja tolerancji, wzajemnego 
poszanowania, współpracy i budowania 
wspólnoty pomimo różnic. 

11 października Cisownica święto-
wała jubileusz 720-lecia połączony ze 
185. rocznicą śmierci Jury Gajdzicy. Ju-
bileuszowe obchody wspólnie zorgani-
zowały gmina Goleszów oraz Czytelnia 
Małej Książnicy Cisownickiej. Okoliczno-
ściowy wykład pt. Cisownica i jej miesz-
kańcy od średniowiecza do początku 
XIX wieku w świetle źródeł archiwalnych 
wygłosił dr  hab. Wacław Gojniczek. 
W ramach obchodów odrestaurowano 
symboliczne miejsce spoczynku Jury 

Gajdzicy oraz rodziny Karas, fundatorów 
miejscowego cmentarza. W centrum 
Cisownicy odsłonięto również pamiąt-
kową tablicę. Odznaką Honorową „Za 
Zasługi dla Województwa Śląskiego” 
zostali odznaczeni mieszkańcy Cisow-
nicy: Teresa Waszut, Henryka Szarzec, 
Jan Puczek oraz Witold Pieńkowski. 
Program artystyczny zaprezentowali 
uczniowie miejscowej szkoły oraz chór 
miejscowej parafii ewangelickiej. 

Od piątku, 28 listopada w spektrum 
działalności naszej Czytelni MKC zna-
lazła się współorganizacja wydarzenia 
teatralnego, jakim był spektakl Mianu-
jom mie Hanka w cieszyńskim teatrze. 
To przedsięwzięcie udało się dzięki 
współpracy z europosłem Łukaszem 
Kohutem, Stowarzyszeniem Fest, woje-
wództwem śląskim i miastem Cieszyn. 
To była niesamowita lekcja historii oraz 
lekcja życia. 

ks. Marek Twardzik

Goleszów Dolny



PANORAMA GOLESZOWSKA 25

INFORMACJE

w gminie Goleszów
Kluby

Świąteczny spokój i nowy początek
Tuż przed świętami Bożego Narodzenia we wszystkich czte-
rech gminnych klubach seniora czas na chwilę zwolnił swój 
bieg. Klubowicze z Goleszowa-Równi, Bażanowic, Cisownicy 
i Dzięgielowa spotkali się w serdecznej, kameralnej atmosferze 
podczas tradycyjnych spotkań wigilijnych.

Choć każde z wydarzeń miało swój niepowtarzalny charak-
ter, łączyły je wspólne elementy: pięknie udekorowane stoły, 
tradycyjne potrawy, dzielenie się opłatkiem oraz wzajemne 
składanie świątecznych życzeń. Seniorzy chętnie opowiadali 
o domowych tradycjach i wspomnieniach z dawnych Wigilii, 

a wspólne kolędowanie i rozmowy pozwoliły zatrzymać się 
na chwilę w przedświątecznym zabieganiu. 

Po świąteczno-noworocznej przerwie kluby seniora po-
nownie tętnią życiem. Zajęcia ruszyły pełną parą, a uczestnicy 
wrócili do oferowanych aktywności z nową energią. W harmo-
nogramach znalazły się m.in.: joga, gimnastyka i zimowe spa-
cery, a także zajęcia kreatywne, takie jak decoupage. Wszystko 
wskazuje na to, że w nowym roku również nie zabraknie 
chętnych do korzystania z bogatej oferty klubów seniora 
i udziału w kolejnych zajęciach, warsztatach i wycieczkach.

Świąteczne spotkanie, Klub Seniora w Dzięgielowie Świąteczne spotkanie, Klub Seniora w BażanowicachŚwiąteczne spotkanie, Klub Seniora w Goleszowie

Świąteczne spotkanie, Klub Seniora w  Cisownicy

Decoupage w Goleszowie-Równi

Zimowy spacer w Bażanowicach

Joga w Dzięgielowie

Gimnastyka w Cisownicy 

Zimowy spacer w Bażanowicach
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Co tam, panie,  
w bibliotece?

Rok 2025 zapisał się w historii biblio-
teki jako czas pełen zmian, wyzwań 
i pozytywnych zaskoczeń. Ubiegłorocz-
na przeprowadzka okazała się trafną 
decyzją, która wyraźnie przełożyła się 
na wzrost zainteresowania ofertą czy-
telniczą. Z naszych zbiorów regularnie 
korzystało 1032 aktywnych czytelni-
ków. Największym czytelniczym zapa-
łem wśród dzieci wykazała się dziew-
czynka z Goleszowa, wypożyczając aż 
184 książki, natomiast rekord wśród 
dorosłych należał do mieszkanki Ko-
zakowic – 220 wypożyczeń. W ciągu 
roku odnotowaliśmy prawie 20 tysięcy 
wizyt, a łączna liczba wypożyczonych 
woluminów przekroczyła 30 tysięcy. 
Dzięki wsparciu finansowemu gminy 
Goleszów oraz Biblioteki Narodowej, 
a także hojności czytelników bibliotecz-
ne półki wzbogaciły się o 1804 nowe 
książki, 74 numery czasopism, 116 au-
diobooków oraz 24 gry planszowe.

W minionym roku wśród goleszowskich 
czytelników największą popularnością 
cieszyli się następujący autorzy:
1.	 Jørn Lier Horst – norweski twórca 

książek detektywistycznych dla dzieci 
z serii „Biuro Detektywistyczne nr 2” 
oraz kryminałów dla dorosłych,

2.	Anita Głowińska – polska autorka 
znanej serii książek „Kicia Kocia”,

3.	Remigiusz Mróz – polski pisarz 
powieści kryminalnych,

4.	Katarzyna Michalak – polska 
autorka literatury obyczajowej,

5.	Hanna Greń – pochodząca z Wisły 
autorka powieści kryminalnych.

Do najczęściej wypożyczanych tytułów 
należały:
Literatura dziecięca:
•	 Motylki – z serii „Bluey”,
•	 Operacja Magiczne Miasteczko – 

z serii „Biuro Detektywistyczne nr 2”,
•	 Bajeczki na dzień dobry – seria ksią-

żek „Masza i Niedźwiedź”.

Literatura obyczajowa:
•	 Cisza – Katarzyna Michalak,
•	 Niebieski ogród – Joanna Tekieli,
•	 Obca kobieta – Katarzyna Kielecka.

Literatura sensacyjna:
•	 Więcej niż jedno życie – Irena Małysa,
•	 Schronisko, które spowijał mrok – 

Sławek Gortych,
•	 Ci, którzy zostali – Hanna Greń.

Literatura historyczna:
•	 Nigdy się nie poddam – Barbara 

Wysoczańska,
•	 Czas poświęcenia – Nina Zawadzka,
•	 Chłopki: opowieść o naszych babkach – 

Joanna Kuciel-Frydryszak.

Dużym zainteresowaniem cieszy się 
nieprzerwanie również wypożyczalnia 
gier planszowych. W ubiegłym roku czy-
telnicy sięgali po nie aż 574 razy. 

Najczęściej wybierane były:
1.	 Smoki – prosta gra karciana wy-

dawnictwa Nasza Księgarnia,
2.	Chrzań to – szybka, rodzinna gra 

planszowa wydawnictwa Lucrum,
3.	Bum i Brum – wyścigowa puzzlogra 

dla najmłodszych wydawnictwa 
Nasza Księgarnia,

4.	Ślimaki to mięczaki – kultowa gra 
familijna wydawnictwa Egmont,

5.	Trivial – quizowa gra towarzyska 
wydawnictwa Winning Moves.

Serdecznie dziękujemy za tak liczne 
odwiedziny i nieustanne zaintereso-
wanie naszą biblioteką. Mamy nadzieję, 
że 2026 rok przyniesie równie dobre 
rezultaty, a mieszkańcy gminy Goleszów 
nadal będą chętnie korzystać z bogatej 
oferty nowoczesnej i otwartej na ich 
potrzeby biblioteki. Do zobaczenia!
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Ortografia po nowemu –  
od stycznia 2026 roku piszemy inaczej

Nie napisany list czy nienapisany list? 
Nie najlepsza ocena czy nienajlepsza 
ocena? Stolicę Meksyku zamieszkują 
meksykanie czy Meksykanie? To, co jesz-
cze niedawno było błędem, dziś stało 
się poprawne. Choć polska ortografia 
nie zmienia się często, warto mieć na 
uwadze, że zasady pisowni nie są dane 
raz na zawsze, lecz ewoluują wraz z ję-
zykiem. 

Każdy z nas na co dzień posługuje 
się słowem pisanym. Bez względu na to, 
czy piszemy wiersze, artykuły naukowe, 
e-maile czy też posty w mediach spo-
łecznościowych, warto zadbać o to, by 
teksty wychodzące spod naszego pióra 
(czy też: spod klawiatury) były poprawne 
pod względem językowym. Dzięki temu 
możemy uniknąć dwuznaczności i czę-
sto wynikających z niej nieporozumień, 
a także świadomie przyczynić się do pie-
lęgnowania naszego ojczystego języka.

1 stycznia 2026 roku weszły w życie 
największe od 90 lat zmiany w pisowni. 
Jest ich w sumie 11 i dotyczą pisowni 
wielką i małą literą oraz pisowni łącznej 
i rozdzielnej. Ze względu na ograniczo-
ną ilość miejsca na łamach „Panoramy” 
omawiamy kilka – z naszego punktu 
widzenia – najważniejszych zmian wraz 
z przykładami:

1.	 Wprowadzenie pisowni wielką literą 
nazw mieszkańców miast, dzielnic, 
osiedli i wsi.
✘	 Tak było: cieszynianin / goleszo-

wianin / bażanowiczanie
✔	Tak jest: Cieszynianin / Goleszo-

wianin / Bażanowiczanie

2. W nazwach obiektów przestrzeni 
publicznej wprowadzenie pisowni 

wielką literą stojącego na początku 
wyrazu: aleja, brama, bulwar, osiedle, 
plac, park, kopiec, kościół, klasztor, 
pałac, willa, zamek, most, molo, po-
mnik, cmentarz (przy utrzymaniu 
pisowni małą literą wyrazu ulica).
✘	 Tak było: kościół św. Michała 

Archanioła w Goleszowie 
✔	Tak jest: Kościół św. Michała 

Archanioła w Goleszowie (ale 
może być: kościół rzymskokato-
licki w Goleszowie, bo nie jest to 
pełna nazwa własna)

✘	 Tak było: zamek w Dzięgielowie
✔	Tak jest: Zamek w Dzięgielowie
✘	 Tak było: pomnik Partyzantów 

w Cisownicy
✔	Tak jest: Pomnik Partyzantów 

w Cisownicy

3. Wprowadzenie pisowni wielką literą 
wszystkich członów (oprócz przyim-
ków i spójników) w wielowyrazowych 
nazwach lokali usługowych i gastro-
nomicznych.
✘	 Tak było: hotel Gołębiewski
✔	Tak jest: Hotel Gołębiewski
✘	 Tak było: restauracja Pod Tułem
✔	Tak jest: Restauracja pod Tułem

4.	Wprowadzenie pisowni wielką literą 
wszystkich członów (oprócz przy-
imków i  spójników oraz wyrazów 
typu  imienia) w nazwach orderów, 
medali, odznaczeń, nagród i tytułów 
honorowych.
✘	 Tak było: odznaka honorowa 

„Zasłużony dla Rolnictwa”
✔	Tak jest: Odznaka Honorowa 

„Zasłużony dla Rolnictwa”
✘	 Tak było: Nagroda rektora za 

wybitne osiągnięcia naukowe

✔	Tak jest: Nagroda Rektora za 
Wybitne Osiągnięcia Naukowe

5.	 Ustanowienie bezwyjątkowej pisowni 
łącznej nie- z  imiesłowami odmien-
nymi (bez względu na interpretację 
znaczeniową: czasownikową lub 
przymiotnikową).
✘	 Tak było: nieżyjący znajomy (zmar-

ły) / człowiek nie żyjący (lub: nieży-
jący) w gminie Goleszów (taki, który 
nie mieszka w gminie Goleszów)

✔	Tak jest: nieżyjący znajomy (zmar-
ły) / człowiek nieżyjący w gminie 
Goleszów (taki, który nie miesz-
ka w gminie Goleszów)

6.	Wprowadzenie łącznej pisowni nie- 
z przymiotnikami i przysłówkami od-
przymiotnikowymi także w stopniu 
wyższym i najwyższym.
✘	Tak było: niedobry / nie lepszy / 

nie najlepszy
✔	Tak jest: niedobry / nielepszy / 

nienajlepszy 
✘	 Tak było: nieczęsto / nie częściej /  

nie najczęściej
✔	Tak jest: nieczęsto / nieczęściej / 

nienajczęściej

Jak wiadomo, od każdej reguły są wyjąt-
ki. Jeśli jesteście ich ciekawi i chcieliby-
ście zapoznać się z pozostałymi zmia-
nami zatwierdzonymi przez Radę Języka 
Polskiego, zachęcamy do przeczytania 
całego komunikatu: 

Mariola Massalska

https://sjp.pwn.pl/zasady/komuni-
kat-rady-jezyka-polskiego-w-spra-
wie-zmian-w-ortografii-od-stycznia-

-2026-r;3866473.html
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Baw się z Panoramą!� �
Znajdź drogę do czapki, która pasuje do łyżew 

ZNAJDŹ SŁOWA W WYKREŚLANCE:

A K M S B W U S A D D B R A H P E

P O O K C E I D H R L N B S J I W

L I S G P R O F B O I S K O K U Z

W K T Y R T A G J G Z M H D L Y C

E R W E P L A C Z A B A W F P T B

R B U D Y N E K A K C E T G O R M
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LKS Goleszów: młodzież na podium, 
 inwestycje w tle

Drugie półrocze 2025 roku to intensywny czas dla klubu z Goleszowa. Zawodnicy walczyli o ligowe 
punkty w rozgrywkach, a zarząd spełniał swoje cele i realizował nowe inwestycje na boisku.

Jeśli chodzi o osiągnięcia sportowe, to 
na uwagę zasługują przede wszystkim 
dwie drużyny juniorów, które są prowa-
dzone przez trenerów Jakuba Molina 
i Samuela Gogółkę. Rozgrywki ligowe 
juniorzy starsi zakończyli na 2. miejscu, 
a juniorzy młodsi po rundzie jesiennej 
prowadzą w swojej lidze. Natomiast na-
sza drużyna prowadzona przez trenera 
Dawida Janoszka, która w okresie let-
nim przeszła małą przebudowę składu, 
w skoczowskiej klasie A zajmuje 10. lokatę. 

Oczywiście swoje mecze rozgrywały je-
sienią nasze drużyny młodzików i orlików. 
Niezwykle cieszy nas fakt, że młodzież 
zbiera cenne doświadczenie na ligowych 
boiskach i treningach. Warto również 
odnotować, że zawodnicy z rocznika mło-
dzików i orlików w pierwszym tygodniu 
sierpnia byli na obozie sportowym nad 
polskim morzem, w Sztutowie. Nasi mło-
dzi piłkarze angażowali się także w życie 
gminy, a mianowicie uczestniczyli w ko-
rowodzie dożynkowym.

Dzięki pozyskaniu przed gminę 
Goleszów środków na remont boiska 
wielofunkcyjnego na orliku w budyn-
ku klubowym została wyremontowana 
szatnia gości wraz z łaźnią. Remont objął 
ponadto korytarz w budynku i wymia-
nę drzwi wejściowych. Dzięki pracy za-
rządu zostały pozyskane fundusze na 
nowe ławki rezerwowych na naszym 
boisku. W okresie jesiennym wykona-
no pod nie podłoże z kostki brukowej, 
a w pierwszym kwartale bieżącego roku 
ławki zostaną zamontowane. Zarząd 
wykonał także kilka prac, takich jak 
poprawa stanu murawy na boisku czy 
wykończenie okuć i rynien pod wiatą. 
W grudniu rozprowadzano natomiast 
klubowe kalendarze.

Korzystając z okazji, chcemy wspo-
mnieć o wydarzeniu, które czeka nas 
7 marca 2026 roku o godzinie 13.30, czyli 
meczu z okazji 40 lat grania w klubach 
naszego zasłużonego piłkarza Marcina 
Cieślara. Serdecznie zapraszamy do 
kibicowania.

Udany debiut Kamila Waszka w Pucharze  
Kontynentalnym

Od 11 do 14 stycznia w Japonii i Chinach 
odbyły się zmagania skoczków narciar-
skich w ramach kolejnej odsłony Pucha-
ru Kontynentalnego. W międzynarodo-
wych zawodach debiutował mieszkaniec 
gminy Goleszów – Kamil Waszek.

Podczas rywalizacji w Sapporo ( Ja-
ponia) wychowanek Ludowego Klubu 
Sportowego „Olimpia” Goleszów za-
jął 35. miejsce, natomiast w kolejnych 

dwóch dniach zmagań w Zhangjiakou 
(Chiny) znacznie poprawił swoje wy-
niki, zdobywając odpowiednio 20. i 23. 
miejsce w klasyfikacji generalnej. Udane 
starty młodego skoczka w drugoligo-
wym cyklu zaowocowały uzyskaniem 
prawa startu w zawodach Pucharu Świa-
ta. Oprócz Kamila Waszka w zawodach 
w Japonii i Chinach startowali także Ja-
rosław Krzak oraz Adam Niżnik.
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Udany początek sezonu w Szczyrku  
dla Nicole Konderli-Juroszek

Początek roku przyniósł bardzo dobre 
wyniki naszym reprezentantom podczas 
pierwszych zawodów w skokach nar-
ciarskich z cyklu Orlen Cup 2025/2026, 
które odbyły się w dniach 7–8 stycznia 
w Szczyrku.

Znakomicie zaprezentowała się Ni-
cole Konderla-Juroszek (KS AZS AWF 
Katowice), która dwukrotnie stanęła na 

najwyższym stopniu podium, zwycięża-
jąc w konkursie zarówno pierwszego, jak 
i drugiego dnia zawodów. W rywalizacji 
udział wziął również Grzegorz Grzanka 
(LKS „Olimpia” Goleszów). Startujący 
w kategorii „chłopcy starsi” (roczniki 
2012–2013) zawodnik zajął 6. miejsce 
w obu konkursach, pokazując równą 
i solidną formę.

„Sami Swoi” Goleszów – kolejne zwycięstwo ligowe

„Olimpia” Goleszów w Ekstralidze Juniorów

Drużyna „Sami Swoi” Goleszów po raz 
kolejny potwierdziła doskonałą formę. 
W sobotę, 10 stycznia zawodnicy wzięli 
udział w turnieju ligi 50+ rozegranym 
w Suchej Beskidzkiej, z którego wrócili 
jako zdecydowani zwycięzcy.

Goleszowianie najpierw pokonali 
gospodarzy, drużynę „Dziadki” Sucha 
Beskidzka, osiągając wynik 3:0, a na-
stępnie zwyciężyli z zespołem „Alaska” 

Żabnica, także 3:0. W trzecim spotkaniu 
turnieju drużyna z Suchej Beskidzkiej 

W drugi weekend stycznia w Jastrzę-
biu-Zdroju rozegrano pierwszy zjazd 
drużynowej Ekstraligi oraz I Ligi Śląska 
Juniorów w Szachach. Stowarzyszenie 
Szachowe „Olimpia” Goleszów, które 
w 2024 roku awansowało do ekstraligi, 
zakończyło weekendowe rozgrywki na 
solidnym, 6. miejscu.

W sobotę goleszowska drużyna zano-
towała zwycięstwo nad zespołem „Mat” 
Tarnowskie Góry oraz porażki z kato-
wickim Pałacem Młodzieży i „Pionierem” 
Jastrzębie. Niedziela przyniosła remis 
z Akademią Szachową Gliwice oraz mi-
nimalne, ale bardzo cenne zwycięstwo 

z wodzisławską Basztą. W pierwszych 
pięciu rundach „Olimpia” Goleszów wy-
stępowała w składzie: Mateusz Macura 
(kapitan), Dawid Marekwica, Nikodem 
Cieślar, Wiktor Niemczyk, Karolina Myr-
mus i Alicja Szuszkiewicz. Na szczególne 
wyróżnienie zasłużył Dawid Marekwica, 
który na drugiej szachownicy odniósł 
cztery zwycięstwa i  jedną rozgrywkę 
zakończył remisem.

W zmaganiach bierze udział 40 sze-
ścioosobowych drużyn, w tym 10 w Eks-
tralidze. Drugi zjazd zaplanowano na 
28–29 marca 2026 roku. Jak podkreślają 
przedstawiciele klubu, istnieją realne 

wygrała z „Alaską” Żabnica 2:1. Tym sa-
mym „Sami Swoi” Goleszów umacniają 
się na pozycji lidera ligi 50+, prowadząc 
w rozgrywkach bez straty seta.

Już teraz organizatorzy i zawodnicy 
zapraszają kibiców na kolejny turniej, 
który odbędzie się 24 stycznia w sali 
gimnastycznej Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Dzięgielowie. Początek za-
wodów zaplanowano na godzinę 9.00.

szanse na utrzymanie się drużyny z Go-
leszowa w Ekstralidze Juniorów.

Stowarzyszenie Szachowe „Olimpia” 
Goleszów zaprasza chętnych na bez-
płatne zajęcia szachowe w poniedziałki 
i czwartki w Goleszowie-Równi. Przed 
pierwszymi zajęciami wymagany jest 
kontakt telefoniczny: 507 854 567.



Centrum Usług Społecznych (dawniej GOPS)
ul. Cieszyńska 29, tel.: 33 479 05 17, 33 479 05 54,
www.cusgoleszow.pl 
Godziny pracy:

pn., wt., czw.	 7.00 – 15.00

środa		  7.00 – 17.00

piątek		  7.00 – 13.00

Gminny Ośrodek Kultury − tymczasowo: budynek OSP
ul. Szkolna 7, tel.: 33 479 05 21, 573 444 553
www.gok.goleszow.pl | dyrektor@gok.goleszow.pl
Godziny pracy:
pn. – czw. 7.00 – 19.00 | pt. 7.00 – 16.00 

Wypożyczalnia kostiumów karnawałowych:
pn., śr. i pt. 8.00 – 16.00 | wt. 13.00 – 17.00 | czw. 8.00 – 13.00
Wypożyczalnia strojów regionalnych czynna jest po wcześniej-
szym kontakcie telefonicznym (tel. 573 444 553 oraz 33 479 05 21).

Gminna Biblioteka Publiczna
ul. Cieszyńska 18, tel.: 33 479 05 22,
www.goleszow.naszabiblioteka.com
Godziny pracy:
pn., czw., pt. 8.00 – 16.00    wt., śr.	 8.00 – 17.00
oraz pierwsza i trzecia sobota każdego miesiąca

Filia w Cisownicy
pn., wt. 8:00-12:00    śr. – pt. 12:00-16:00

Filia w Puńcowie
pn., wt. 8:00-12:00    śr., czw. 14:00-18:00    pt. 11:00 - 15:00

Centrum Informacji Turystycznej
ul. Cieszyńska 25, tel.: 728 657 251
goleszow@silesia.travel
www.goleszow.pl/centrum-informacji-turystycznej
Godziny pracy:

środa				    15.00 – 17.00

czwartek	   		  13.00 – 15.00

piątek				    11.00 – 13.00

pierwsza sobota miesiąca		 10.00 – 13.00
 

Urząd Gminy w Goleszowie
ul. 1 Maja 5, tel.: 33 479 05 10
www.goleszow.pl | www.goleszow.bip.net.pl,
https://eurzad.goleszow.pl | urzad@goleszow.pl

Czas pracy Urzędu Gminy w Goleszowie:
	           Biura Urzędu Gminy        Kasa Urzędu Gminy
poniedziałek	 7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
wtorek		  7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
środa		  7.00 – 17.00	 7.00 – 17.00
czwartek	 7.00 – 15.00	 7.00 – 15.00
piątek		  7.00 – 13.00	 7.00 – 12.00

Uwaga! W każdy ostatni dzień miesiąca Kasa Urzędu  
Gminy Goleszów czynna jest o godzinę krócej.

Numery wewnętrzne poszczególnych komórek
organizacyjnych Urzędu Gminy w Goleszowie, 
tel.: 33 479 05 10 do 13 | Goleszów, ul. 1 Maja 5

Sekretariat Wójta – wew. 20

Biuro podawcze – wew. 29 i 30

Urząd Stanu Cywilnego – wew. 31

Kasa – wew. 26

Dowody osobiste, ewidencja ludności – wew. 47

Wymiar podatków i zwrot podatku akcyzowego – wew. 25

Zapłata podatków – wew. 24

Opłaty z tytułu odpadów komunalnych – wew. 49

Gospodarowanie odpadami komunalnymi - wew. 28

Inwestycje i remonty gminne, sieci kanalizacyjne  
i wodociągowe – wew. 45

Numeracja budynków, podziały nieruchomości, planowanie 
przestrzenne, wypisy i wyrysy z MPZP – wew. 32

Wycinka drzew, Czyste Powietrze, ochrona powietrza – wew. 27

Decyzje środowiskowe, zwierzęta, azbest, zbiorniki na desz-
czówkę, kontrola nieczystości ciekłych, transport –  wew. 36

Biuro obsługi Rady Gminy Goleszów – wew. 53

Inspektor ochrony danych – 33 479 05 10

Imprezy i promocja – wew. 40 i 44

Organizacje pozarządowe, kluby sportowe – wew. 35 i 44

Zarządzanie kryzysowe – wew. 42, 85

Goleszów, ul. Cieszyńska 18

Referat oświaty – tel. 33 479 36 32

Goleszów, ul. Zakładowa 12
Drogi – wew. 81 i 84

Dodatki mieszkaniowe, sprawy lokatorskie – wew. 82

Budynki komunalne, cmentarze komunalne – wew. 83

Gospodarka nieruchomościami – wew. 80
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Wydawca: Gmina Goleszów
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Skład i opracowanie graficzne: Karolina Kluska
Zdjęcie na okładce: Ewa Branny
Adres redakcji: ul. 1 Maja 5, 43-440 Goleszów,
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Numer alarmowy: 112 
Policja: 997 
Straż pożarna: 998 
Pogotowie energetyczne: 991 
Pogotowie gazowe: 992

Pogotowie wodociągowe: 994
Pogotowie ratunkowe: 999
Posterunek Policji  
w Goleszowie: 47 85 73 835
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1 Sty. Nowy Rok

6 Sty. Trzech Króli (Objawienie Pańskie)

5 Kwi. Wielkanoc

6 Kwi. Poniedziałek Wielkanocny

1 Maja Międzynarodowe Święto Pracy

3 Maja Święto Konstytucji 3 Maja

24 Maja Zesłanie Ducha Świętego (Zielone Świątki)

4 Cze. Boże Ciało

15 Sie. Święto Wojska Polskiego, Wniebowzięcie Najświętszej
Maryi Panny

1 Lis. Wszystkich Świętych

11 Lis. Narodowe święto Niepodległości

24 Gru. Wigilia Bożego Narodzenia

25 Gru. Boże Narodzenie (pierwszy dzień)

26 Gru. Boże Narodzenie (drugi dzień)

Legenda

Październik
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

28 29 30 1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31 1

Listopad
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

26 27 28 29 30 31 1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 1 2 3 4 5 6

Grudzień
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

30 1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 31 1 2 3

Lipiec
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

29 30 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 31 1 2

Sierpień
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

27 28 29 30 31 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

31 1 2 3 4 5 6

Wrzesień
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

31 1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30 1 2 3 4

Kwiecień
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

30 31 1 2 3 4 5

6 7 8 9 10 11 12

13 14 15 16 17 18 19

20 21 22 23 24 25 26

27 28 29 30 1 2 3

Maj
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

27 28 29 30 1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

Czerwiec
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

1 2 3 4 5 6 7

8 9 10 11 12 13 14

15 16 17 18 19 20 21

22 23 24 25 26 27 28

29 30 1 2 3 4 5

Styczeń
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

29 30 31 1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29 30 31 1

Luty
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

26 27 28 29 30 31 1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 1

Marzec
Pn Wt Śr Cz Pt Sb N

23 24 25 26 27 28 1

2 3 4 5 6 7 8

9 10 11 12 13 14 15

16 17 18 19 20 21 22

23 24 25 26 27 28 29

30 31 1 2 3 4 5

Kalendarz 2026

Niedziele handlowe w 2026 roku: 25 stycznia, 29 marca, 26 kwietnia, 28 czerwca, 30 sierpnia, 6, 13 i 20 grudnia. 
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